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Ívta: PÁCZAY LÁSZLÓ

Hogy búcsúzzam Tőled, mikor Ben­
ned éltem 1943? Vagy csak vágy, for­
ró lüktető akarás lett ebből az. cg gye 
olvadásból?

Itt, egymás között bevallom: nem 
kaptam meg azt, amire vágyva vár­
tam. Indulásod is dölylös, zsarnoki 
vall Ezerekilencszáznegyvcnhárom. 
Veres orgiákban tomboltad ki szeszé­
lyedet. Százezrek költöztek átszálló 
nélkül a másvilágra.

„Pax vobis ..— szállt az Ige, de 
Te nem hallgattad szavát s Utáni győ­
zelmet mennydörögtél. Adtál új hé­
roszokat, de magasztos megdicsőülé­
sük elhalványult égő városok rőt lé­
nyénél. Feltámadásért könyörgő fo­
hászba ágyú dörgölt s géppuska kele­
péit... A rémült ember felnézett a ma­
gasba s bűnbánó hallelujája kereste 
elvesztett hitét, megtagadott Istené'.

Nekem sem volt nyugtom. Lázál­
mok gyötörtek s nem sejtettem azt a 
sok izgalmat, remegést, csalódást, 
reményt, örömöt és szomorúságot- 
melynek mégis részesévé teltél. Oh, 
19-13! Milyen kegyetlen is tudtál len­
ni! Rádolvassam a kenyér jegyei 'és 
fűszeres komédiái. az emlékezetes 
színházi esteket és sorbanállásl, tii- 
rlnbajt és izgalmas mcetinget, árvizei 
és pár /szakadást, boxmérkőzést és 
pufók ikreket, hősi halottakatyés dő­
zsölő sznobokat, fekete piacot és az 
adókat?...

Különben miért soroljak mindent 
re.I hiszen mindez, úgy is már a múlté. 
Akár a teli Ismeretség pezsgős mámo­
rával, conícttis hangulatával, meg a 
tavaszi Csalódás időszaki mütyürkéi- 
vel, nevetséges pattanásaival s sziv- 
billcntyűtágulásával. A múlté meg a 
ködös és kedves emlékezésé a nyári 
Csillag, mely cgv strand tiszta tükré­
ből ragyogott csábítón felém. S az 
őszi. halkan zizegő, aranysúgaras Él­
mény? Hidd cl, Te kivénhedt, halódó 
tor/szülött, hogy ez az. Élmény csodá­
latos mesévé színesedett bennem s a 
megérintett pillanatokon keresztül 
ereztem énem különböző egyénisé­
geinek drámai viaskodását. Fenékig 
ürítettem a kelyhet. s megmámorosod- 
lam o Sacy izü bájitaltól...

Ezt az Élményt is a múlandóság fe­
neketlen sötteségébe akarod ragadni? 
Nem felelsz? Igaz. Neked már ülö't 
az utolsó órád. nincs erőd. S óh. 
nézd, milyen könyörtelen törvénysze 
1 őséggel halad az. óramutató! Még 
három perc, még keltő... Most az ösz- 
szekoccintott poharakon keresztül íel- 
újjong a világ: új esztendő! Megfőtt. 
Te meg vén salabakler elfckszet ha­
talmas, rozoga szekereden, kinyúlsz, 
miközben neki feszül tizenkét lovad, a 
tizenkét hónap: három tél-fehér há­
rom rög-barna s az. a hat áldott ka­
lászhajú sárga meg rézderes — és el­
kocognak Veled. Nekünk meg itt ha­
gyod fájó emlékedet: a szenvedést.

Megszülettél s elmúltál, mert így

Berlinben is katonai döntést várnak 
az új esztendő első harmadától
Pescara elleni támadásra készülnek Montgomery csapatai* 

Eredményesen tartóztatják fel a németek Ortonátol északra a 
kanadaiak előnyomulását — Churchill további üdülés céljából 

Ismeretlen Helyre távozott eddigi tartózkodási helyéről
Zürich. (Hnil. 7 ud.): A I at berlini l ml ásít úja írja: Berlinben a feszült 

figyelem légköré uralkodik', aminek okát tulajdonképpen senki sem tudja 
pontosan. Tény azonban, hogy nemcsak jól tájékozott körökben, hanem a kö­
zönség is nagy eseményekre számit. \cm lehel minden további nélkül megál­
lapítani, hogy ez a tény összefügg-e itzzal az angolszász hírveréssel. amely a 
lelieráni értekezlet óta egyre erősebb mértékben foglalkozik a betörés lehető­
ségeiéi, vagy pedig csak idegháborúi jelent? Berlinben még sohasem terjedt el 
az a meggyőződés annyira, mini most, hogy uz áj év első harmada valamelyik 
oldalon katonai döntesse! jár. Németországban senki sem hiszi, — írja a svájci 
újságíró, hogy a megtorlás kifejezés csak üres szét és mini megállapítható, 
ezt a megtorlást az angolszászok is komolyan ceszilc. Bár senki sem tudja, 
hogy Nagybritannia vezetői mikéül vélelcednek magukban a megtorlásról, mind­
azonáltal semleges megfigyelők ágy vélik, hogy a megtorlás órája kezdetéi je­
lentheti, talán nem döntő, de igen nagy jelentőségű és borzalmas háborús 
szakasznak. Nemet vélekedés szentit az angol sajtóban az elmúlt napokban az 
európai betörés kérdésének megbeszélése tetőpontra hágott. Erről Berlinben 
kijelentik, hogy semmiféle hirrerés sem bír el ilyen megterhelést 24 napnál ta­
ráid}. Ifa a betörés legkésőbb 3 kél alatt nem valósul meg. altkor ez olyan 
lesz. mint bumeráng, amely Anglia cs Amerika közelébe száll vissza. ahol 
azután óriási, keserű kijózanodást kell kiváltania.

Ismételten elítélte a Szentatya 
a Vatikán elleni angolszász 

légitámadást
Romából jelentik: (MTI) A Német TI

jelenti: Xll-ik Pins pápa szerdán fo­
gadta a nemesi gárdát, amelynek föka- 
hitánya újévi jókívánságait tolmácsol­
ta. A Szentatya válaszában elítélő sza. 
vakkal emlékezett meg a Vatlkánváros 
elleni angolszász légitámadásról. Mi­
ként a bíborost testüet karácsonyi üd­
vözletének fogadásakor, most is meg­
bélyegezte a kereszténység szent he­
lyeinek bombázását, majd köszönetét 
mondott a gárdának a nehéz pillana­
tokban tanúsított bátorságáért és hűsé­
géért.

A Pvet, írja: Zürichi jelentés szerint.
Montgomery csapatai Ortona megszál­
lása nián a Pescara elleni támadásra

készülnek. A harcok jelenleg Ortonátol 
északra folynak, ahol a kanadaiak elő­
nyomulását. a németek eredményesen 
megállítják. A nyugati szakaszon az 
amerikai és francia csapatok a Monts 
f lass in o körül levő völgyben próbálnak 
előrejutni.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelönit: A japán légierő repülőgépei de­
cember 27-én, mint a Döméi Iroda je­
lenti, támadást intéztek Suihcsvan el­
len. Ez alkalommal elkeseredett har­
cokban 18 repülőgépe; lőttek le. illetve 
rongáltak meg. A japán veszteség i gép 
volt, melyek pilótái önként vetették 
magukat az ellenséges célokra.

Svájci lap London és Moszkva 
balkáni kártyajátékáról

Lisszabonból jelentik: (MII) A brit 
hírszolgálat jelenti Londonból: Cliur- 
cliill brit miniszterelnök eddigi tartóz, 
kotlási helyéről ismeretlen helyre távo­
zott, néhány hetes további üdülésre 

Genf bői jelentik: MTI) A Gazette de 
Lausanne a napi eseményekhez fűzőt 
megjegyzéseiben kiemeli a. London és 
Moszkva között néhány hete folyó bal­

káni kártyajátékot, amely annyira jel­
lemzi a nagyhatalmak agymásközötti 
viszonyát.

— Megvan az a veszbély — írja a lap 
— hogy megszűnik az Egyesült 4l'a- 
tnok érdeklődése Európa iránt, Angliá­
nak pedig nem lesz módjában olyan 
mértékben érdeklődni mint amennyire 
erre szükség lenne mialatt a Szovjet

I nmirnw irmm i i
Ítéltetett. Nyugodjál békében, mát 
nem neheztelek tévelygéseidért. Nem 
is említelek többé, mert minél több 
epizódodat idézem, óh néhai Ezer ki­
le ncs/áz négy ven három. annál lobban 
érzem, hogy — felejtelek.

Furcsa év voltál. Gyönyörű, kelle­
metlen, fenséges ulálalos, véres, kö­

nyörtelen, nevetséges, gazdag, egy­
szerű és frappáns. Sokszor egy-egv 
pillanatod, mintha évekig tartott vol­
na... és mégis a 365 napod szinte egy 
pillanatként repü't tova. Hiszem, hogy 
az utánad következő év rendesebb és 
főleg békésebb, igazabb lesz. No, jó 
c/t, 19431

kezdi mindenhol otthonosan befészkel- 
ni magát.

A lap szerint a legrövidebb idő ala't 
döntés történik arról, vájjon az ifjú 
Péter király valóban követi-e Benes 
példáját és szintén elutazók Moszkva 
ha, hogy ott sikraszálljon trónjának es 
népe ama részének védelmére, amely 
hű maradt hozzá?

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A Socialdemokraten 
londoni levelezője beavatott diplomá­
ciai körökből arról értesül, hogy 2‘> 
éves lengyel-angol ségéiyezerzödesrói 
szól a tervezet, amelyet lengyel oldal­
ról Eden angol külügyminiszter elé 
terjesztettek.

Benedetto Croce leniét 
megszüntették a szövetsé­

gesek
Zürichből jelentik: (MTI) A Corners 

della Serra szerint, Benedetto Croce 
lapja, a La Critica, amelyet Bariban 
adnak ki, a szövetségesek rendelkező, 
sere megszüntette megjelenését. A lap 
megjegyzi, hogy a fasiszta kormányzat 
idején a lap, bár fasisztaellenes átlag­
pontja. volt, mindig rendszeresen meg 
jelenhetett.

Bizonytalan időre 
elnapolták a képviselőhöz 

üléseit
Budapest. (MTI.): Csütörtökön rövid 

alaki ülést tartott a képviselőház. Nem 
sokkal 12 óra után Tasnády Nagy And­
rás elnök nyitotta nteg az ülést, ame­
lyen a kormányt Radocsay László igaz­
ságügy miniszter képviselte. A napirend 
eevetlen pontja volt a Ház döntése az 
1041. évi 26. t. r.-ben a minisztéi'tnm- 
nak adott és utóbb kiterjesztett felha­
talmazásról szóló törvényjavaslat mec- 
hosszahb'táeáról készült javaslatának a 
felsőházban módosított niá-odik «ráká­
száról.

Htinyadi-Buzás Endre előadó ismer­
tette a Ház közjogi bizottságának jelen­
létét. Megokolta. hogy a bizottság a 
második szakasz módosítását miért nem 
fogadta el és miért javasolta a második 
szakasz törlését. A házszabályok értel­
mében a jelentésről nem lehet vitatkoz­
ni. ezért az elnök feltette a kérdést. A 
Ház a felsőház módosítását nem te! I e 
magáévá. A csütörtöki ülés napirendje 
ezzel kimerült.

Az elnök javasolta a Ház üléseinek 
bizonytalan időre való elnapolását, amit 
a Ház magáévá tett. Ezzel a képviselő- 
ház csütörtöki ülése egynegyed 1 órakor 
végétért.
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MAGYAR LAPOK

Cigányok a bíróság előli
■ dT‘i 50' fét°r, UtVÍn ki M »r-s eis4e,lfe!e»é*4 <•

! "nítíkl N 1 Aí Tik PIPaL i atu. n ___ • «ÍS4 • ■ « .kprőpít4ki buelóUmVdo cigány ’<U 
f'í A w ári l»noe its s néfkiilőnhn/ó- 
"e6 »Bmn t.ih. hogy *mikor lí fiii hü- 
otrtt Gábor János e* felesége -— »g

utóbbi szavaival élve: még nem voltak 
„Wghiteh.-1, csak később eduidtek
meg) ez év szeptemberében különféle 
Icsillárukat vásárollak részint saját cél* 
(síkra, részint továbbeladaa céljából 6«.
l»as Ferenc, Tóth Fercir. Dezső pé!
térné, Nagy Gézáné. Hirsch Mórné ko­
lozsvári es Mnskovitz l/ltlor, öav. Jalta- 
havin Mikaáné, Markoviig Bélán# és
Ráfog Fotenené nagyváradi textil- 
kereskedőktől, a vádirat szerint a meg-
eugedtt árnál drágábban. Emiatt a két 
r!gánv, mint viszonteladó vevő. a töb­
biek pedig mint eladók kerüllek ár­
drágításért a nagyváradi torvéqysgék dr- 
Gavallér 1 á«zln biinlelő egyr-biráji 
ej» amikor is * vádat dr, Dutkav kir. 
ügyest képviselte. a védelmet pedig 
dr, Kri/grr Jenő. dr. Könyves Ervin. dr. 
Kristóf Gyula. dr. Hosszú Gyula, dr. 
Sebő es dr. Marsi ügyvédek Iái Iák 

— I agyon a fan-e.5 — kérdi a bíró 
Gehör Istvántól, » nagybajuszéi, időseb­
bik cigánytól,
~ Hál tan házsora, meg jódéin, ___

fetes ttja a* öreg, hamUítatlan cigány 
dialektusban.

. ' Jíf nnyil or nz. megér 1. t ezer pen
Zet?

■ Hál megír, dr nrm adom ej, 
válaszolja ar öreg általános derültség 
közepette.

Egyébként általában vallanak a vád 
lottak egyenesen; akinek van bűne, be 
ismeri, akinek nincs, annak a helyzete 
is gyorsan tisztázódik Jeremiás \kos 
ssakérté felvilágosításai alapján.
'•upas Tóth Ferenc és Moshatóig |zi. 
dór tagadja, hogy , két cigány náluk 
magasabb áron vásárolt volna. A rigá 
nyék azonban, bár ez rájuk né,v„*jh 
lerbelö, kitartanak állításuk mellett
szembesítée során is. Ezért tanúként

.menyét”, Gabor Máriát is, aki v adh j 
zassagban él Kováé* Jánossal. » fiata­
labb cigánnyalTifgP. ?

— Lány maga, vagy asszony? — kér­
di Gábor Máriától a bíró.

••{ssuny,, -w szól közbe az idősebbik 
cigány-asszony, vsak nincsenek meg. 
hitelyc...

--- -Ilikor hajadonnak számit, —
mondja ki a Kiró.

+.±~g ntfin nyárs gyereke, — fü/j
még hozzá az anyós.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a

A két asszony egyébként úgy vall, 
mint a k»( cigány, Moskovilz és Tóth 
azonban velük eremben is tapad

Nem esküdök én hamisan, —» 
mondja erre méltatlankodva Gábor Mj. 
nii irdekes állapotos á'«uriy vagyok 
in, megverne ázs hton . ,. Százszor is 
m egesl,!idók in...

Azt többször is elmondja hogy ..irde. 
Les állapotos assonv*. ügy látszik, na 
luk igy hívjak ezt ar állapotot.

Moskovitz Izidor két kiszolgálónőjét 
hallgatja ki még a bíróság, majd sor ke­
rül a vád- és védlm /.érlek re. amelyek 
lapunk zártakor még tartanak.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦a

Fontos rendelet a gépjárművek
üzembentartóinak

A nagyváradi rendőrkapitányság ve. 
,’Ptuje az alábbi fon (ne rondeietrt ad-
a ki;
Mindazok a *> z e m é 1 y ge p j ár óm ű v e k tu- 

ablortneaI akik E. vagy (!. megkülón. 
bo/lctö jelzést honvédségi (honvédelmi 
miniszteri, vagy hadtestparancsnok 
ági men (.esi lése alapján kaplak meg, 

gépjárómilvilk közúti forgalomban való 
>o\ábtn haeználuIának engedélyezését 
1!Ht január 20-ig kérhetik a kereeke! 
leimi ess közlekedésügyi minisztertől.

A kenőképpen megindokolt kérvényt, 
'mélyben, a gépjárómű forgalmiénd- 
számát, gyártmányát, íipueát. és első 
üzem behelyezés ének napját is fe! kell 
tüntetni, csatolni keli „ honvédségi 
mm les Kicsi, eredetiben vagy hivatalos 
másolatban, a kereskedelem és közle­
kedésügyi .miniszterhez kell címezni. A 
kérvényt az illetékes gépjárórnűkerüict 
elsőfokú iparhatóságánál kelt benyújta­
ni. KM4 január 20-ig.

Az örvényes honvédségi mentesítés 
'ipján ed dó szerint, forgalomban lévő 

'Zemelygépjá,főművek csak ÜMí feb
niár 2S-:ig vehetnek részt a forgalom- 
ban. Azok a személygép járóm ű vek tu.

laidonosai, akik kérvényt a rendelet ér 
leimében bem nyújtanak be, a megkü­
lönböztető jelzéseket E. és Ü. betű és k 
hatósági jelzéseket, a forgalmi enge, 
dely I, az igazolólapot. a rendszám tahi á- 
kát üti) február 28. után azonnal ad- 
.iák be az illetékes rendőrhatóságnak, 
meri ellenkező esetben kihágást ko, 
vetnek el és eljárás indul ellenük.

ft

____________________* Dan- AZ0K » ezcmélygépjáróműyek tu,

Hum®, turn: „Sakasm lat mim 
édS&em häStö és fmáút Ua nem élek

Budapesten
Herczeg Parejjc 80-ik születésnapig 

alkalmából a főváros, törvényhatósági 
bizottsága üdvözlőiratot intézett, a nagy 
magyar íróhoz. Az üdvözlő iratot, me­
lyet művészt formában készítettek el, 
Szendy Károly polgármester személye-
*n adta át Herezeg Ferencnek. Most 

hozták nyilvánosságra azt a. -álasz’e. 
vetet, amelyet. Herczeg Ferenc ez alka- 
’ombój a. főváros polgármesteréhez irt 
es amelyben köszönetét mond a fová- 
i-os közönségének üdvözléséért, a vá. 
isseiévé! így szop
- Budapest Székesfőváros Törvény- 

hatósága a nyolcvanadik szüietásna- 
rom alkalmával arra a. páratlan es 
nem remeit, kitüntetésre méltatott en, 
gron hogy díszpolgári oklevéllel ajan- 
dékozott meg. Nyolcvanadlí születne, 
napomon pedig az a kivételes tisztes, 

"rom ért hogy Méltóságod sze- 
melyeden nyújtotta át. nekem a Székes- 
, ‘v 'r 1 fői v ény hatóságának művészi 
kiMtflu ro szárnyaló szövegű üdvözlő 
watát. Miközben keresem a ezavakai, 
nri®- méltó formában köszönetét mond. 
jük Méltóságúdnak és a Fővárosnak 
önkéntelenül is art* V,| tJdnim.m'
h0f.y es> "<"-U Tv.m át I»u tape»! I 
válsággá] elhalmozott engem ajándé- |

kaival, Mert sohasem lett volna belő­
lem költő és közíró, ha huszadik élet. 
°vem jta ne>h élek Budapestnek kuliu- 
raval teIítpU légkörében, kitűnő tanin­
tézetek, gazdag könyvtárak és nagy. 
szerű gyűjtemények közeiében; ha" a 
budapesti remek színházak nem’ébresz­
tik fej bennem a színműírói hajlamot; 
ha Budapest felett irodalmi élete nem 
vrroj és irányít és ba a Székesfőváros 
politikai légköre nem tesz fogékonnyá 
a nemzeti let. nagy kérdései iránt |J4 
Iái. szívvel meg kell állapítanom, hogy 
a kezdő írtnak Budapest adta a lep. 
lobo közönségét, amelynek megértő, ro- 
.uuezenve tavaszi napsütésként rü- 

gyeztette a költő vetéseit.
Meltoságos Folgármester Uram) 

-mi az eleiemben szép, értékes éc hol. 
dogito volt, az túlnyomót-észben Buda- 
1>e6t koi'enget,-gében termett a szá.
momra. Méltőságőd avöuyörü. Pmum"es 
nagyszerű városa tie kein, mint a nem- 
zeh kultúra izzó kohója mutatkozott 
hrrem nemzetek Istenét, áldó keze-' 
\el tat őzt ásson el y magyar Székesfő- 
'áros Htjából minden akadályt é9 ve. 
szedőimet, amely á Duna királynőjének

- és dicsőséges virágzását orálol- 
hatná.

Marie» grófnő“ a MOV 
kultúrtermében

A MAv -Turul- Dal,, Zene. és Öm 
kepzu Egyesület jaguár 2-án délután b 
-üdi kezdettel az, AJ műhely kultúrter­
mében előadja a Marira grófnői, ,<ze. 
repkik: Marira grófnő: Amlrássy Aliz, 
lorök Báliul tiszttartó: Sike Zoliin, 
Elza a húga: Fmlally Manyi, Cecilia, 
nagynéni: Mészáros La jós né, I'opulesc u 
herceg: Kend éressy Szabó Fái, Zsupán 
báró: Doinby József, István gróf: Ba- 
lázs Antal, Mihály, öreg hajdú• Kiss: 
István, Kudojka, komornyik: Hé .hr li­
kőr, Lidi, cigányleány: Sziankovics .Hi- 
oiku, Ilka: Sues Rózsika, Grozaveezku: 
David Sándor, Legények, leányok: 
Bondor János, Gauluer Cecília, Dávid 
Erzsébet, Vadáén Ilonka, Gráuie^ Vinia, 
Danisovszky József, Hugyák Imre, Ura, 
ős János, Rá ez József, Vuss Béla, A 

táncokat betanítoi-ta M. Aula Iffy Mar 
git.

A darabot Acher Jakab, az egyesu'ev 
kiválj rendezője tanította be, aki már 
sok előadásban megmutatta rendezői 
képesseget. A színdarab énekszámait 
Vincze László tanítót|4 be és a zene­
kari is ő vezényli. Súgó: Krucz János.

Az. előadás iránt máris nagy az er. 
deklodés, amelyet teljes mértékben 
megérdemel a MAV kitűnő művész­
gárdája.

Miért néptelenedik el 
a tanítói pólya

A Magyar Tanilók Otthona a kö* 
ze.múltban pálynzyttot rendezett! a» 
to! a ke relééről, mi az, oka a tanitói 
l,alva e I n é p I e I c n e d és é 11 e k. A ki kid
«Inti bíráló bizottság most hozta meg 
döntését a beérkezett pályaművel 

f rtt. Az első (IiiaI ,Jőzsa Rf'zső. 
második dijat Maros vári Tibor, 
harmadik dijat Horváth Gyula palva 
müvének ' lelték. Ezenkívül jut alom- 
han , részesítették Wa ni lsek Rezső,
Hock Janos és Sághv ily!« pálya- 
ínuiikáit. íMtigy. Tud.)

Hirtíessen
a Magyar Lakokban

Mozik műsora:
AP0LI.6: Botrány.
BELVÁROSI: Szerel me# esMeevoil 
OASINOi Gvurkevíi* fhíu. 
KORONA: Kettesben.

Tudja-e On,.,
■ ■ • %)' niiért szaladnak a /n:,5e 

kikelt csirkék anyjuk után? .4 /e’ 
több ember a kérdésre „z, 
letel adná hogy azért, mert ÓV,,) 
nősen anyjukat látják bonne, 
nil at tel el; tan azonban megállóm. 
Intla, hogy n csirkék mindig „* 
után szaladnak akit vagy „mit
elősző,- megpillantottak. A termé* 
szélben ez természetesen rende­
sen a ivük. amely kiköltött* ölte, 
ha azonban a csirkék a holtágén, 
ben bilink meg n napvilágot. q-J 
fogják köt etni, aki a gépből ki­
rnte őket.

..hagy mi az oka a hozni on dános 
O' ZI lágyít állásunk? f legyek ko­
rántsem természetes hnláft halnak 
iianrm lümegmérgezésben pUsz- 
hit a ok el. i mérgezés okozója Bgy 
parányi gomba, mely finom, lát­
hatatlan por alakjában száll, a le­
vegőben és a légy testének szö- 
t ö<'keile rakódik te. A légzöszer- 
rd; útján a gombái; innen a lesi 
be kerülnek, ahol gyorsan elszapo­
rodna!; és belülről az egészet fel. 
emésztik, úgyhogy vsak „ mintegy 
jeher lisztporral beront külső Váz 
marad meg. Ez a por ismét más 
legyeket fertőz meg és így néhány 
nap alatl n tegyek milliárdjai hul­
lanak el.

■ hogy az anyag eddig ismeri ha­
mm halmazállapotán. a szilárd, 
cseppfolyós és génit enni halmazál­
lapoton hi nil a fizika u jobban egy 
negyedikéi is megkülönböztet, az 
úgynevezett plazmaállapotot? Ez 
a halmazállapot 6—10.000 Celsius 
löknéd áll be. Ennél az óriási hő­
mérsékletnél természetesen min 
den ismert anyag teljesen gázne- 
miivé változik ez a halmazállapot 
azonban rendkívül magas elektro­
mos vezetőképességével lényege­
sen különbözik az alacsony hő­
fokú gúzéllaflottól. Ennek a nagy 
vezetőképességnek a strqssburgi 
egyetem kutatásai szerint az a ma­
gyarázata. hogy a molekulák és 
atomok nagy részé erős összeütkö­
zéseik folytéin elelktronburkukhól 
elveszít egy-egy elektront, úgy 
hogy a gáz most mar semleges mo­
lekulák, illetőleg atomok, szabad

elektronok és pozitív íróitok keve­
rékéből tevődik össze.

■ hogy n nemet főzeléktermelési kí­
sérleti intézet puprika és paradi­

csom keresztezéséből gyümölcs- 
paprika új gyümölcsöt tenyésztett 
ki? Ize részben a paradicsoméra, 
részben a barackra emlékeztet, a 
paprikával azonban már sem szag­
ban, sem ízben nem mutat, hason­
lóságot. f mély piros szinti hú­
sos es leves gyümölcs, mely külö­
nösért alkalmas nyers állapotkén 
rulo fogyasztásra, elsősorban nagy 
cukor-. C vitamin és Inirolinlartal- 
mával tűink ki. Etet!atii éréke 
messze felülmúlja az eddig leg- 
egészséges'Id ne',- tartott narancsot 
P8 ritrornifl * 8- / ' rfjt r>! i'iyóyp 
ka masai b r zcrtisrn humuszos ta­
laj es körülbelül ugvnnutt a keze­
lést kívánja meg,
csőin,

mint n pertu-//
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Eiro^gmd, Zsitomi 
és Vltebszk körül folynak 
a legsúlyosabb harcok
Újabb légitámadás érle Berlin sűrűn lakott 

részelt — Roosevelt megbetegedett
Berlin. (VITT.) A Führer főhadi- 

nálláeáról jelenlik h Német Távirati 
Irodának. A vederő főparancsnoksága 
kösli: Kirovgrádtól északkeletre csa­
pataink az clllenség szívós ellenállása 
ellenére több helységet rohammal el­
foglallak és meglepetésszeríí előretö­
réssel szétverték a szovjet készenléti 
él)4#ait. Északabbra meghiúsítottunk 
«linden szovjet támadást 11 ellensé­
ges páncélost .szétlőttünk. A szovjet 
kedden erős tüzérségi előkészítés 
után, sok pánzélos támogatásával a 
korosztenyi szakaszon is támadásba 
kezdett. Itt elkeseredett, harcok van­
nak folyamatban. — Vitebszknél to­
vábbra is meghiúsítottuk az ellenség­
nek minden áttörési kísérletét. Egyes 
betörési helyeken azonnal ellentáma­
dásokkal visszavetettük a bolsevistá­
kat kiindulási helyiikre, miközben 
eulyos veszteségeket okoztunk nekik

Délolaszországban a venafvói sza 
kaézon indított néhány eredményte­
len ellenséges támadástól eltekintve 
a nap nyugodtan telt el. Az elmúlt 
napon 26 angol-amerikai bombázó, 
vadászi édelemrpel benyomult az 
éeíakolaszországi térségbe. A támadó 
$*pekből 20 bombázót léptharcokhati, 
két gépet * lém'édclmi tüzérség áltat 
pusztítottunk el. Négv német vadász­
repülőgép elveszett. E gépek vezetői 
ejtőernyős lóugrással mentették mett 
életüket. Olaszország nyugati partvi­
dékén kél északamerikai vadászgépet 
semmisítettünk meg.

December 28-án reggel brit erők 
támadást intézlek Seren szigete ellen. 
A támadás már a partmenti akname­
zőkön meglxiusult. Az elleiiaée gyors 
visszavonulás után halottakat hagyott 
hátra.

A Biscaya-öbölben december 27. és 
29. között tengeri ütközet zajlott le 
német romboló év torpedónaszádok 
eg angol könnyű tengeri egységek 
között. A harcokba a saját és ellen­
séges légierő is beavatkozott. A. sú­
lyos harcok során minikét részről 
veszteségek keletkeztek.

Szerdára virradó éjszaka néhány 
brit repülőgép zavarótámadást inté­
zeti nvtigatncmetországi területek el­
len.

Berlin. (MTI .1 Illetékes helyen 
megállapítják, hogy a keleti harcté­
ren Kirovsrád. Zsitoinir és Vitcbsz.k 
az a három helvséü, ahol most a leg­

súlyosabb harcok folynak. A hadmű­
veletek szempontjából az időjárás 
nem kedvezőtlen. Nemcsak a gvalog- 
ság. de a páncélosok is akadálytala­
nul mozoghatnak. Az igazi orosz tél

még nem következett he. Német ka­
tonai körök megállapítják, hogy a 
legend as zeni kétmilliós téti orosz 
hadseregből meg mindig riem jelen­
tek meg egysegek a harctéren és seit - 
mi jel sem mutat arra- hogy ilyen 
hadsereg valóban létezik

Az angolszász invázióról foivó hí­
resztelések már valóság«», propagan 
dahadjárat formáját öltötték, úgy. 
hogy már valósággal invázió* pszi­
chózisról lehet beszelni. Német rész­
ről e tekintetben telj«-« nyugalommá; 
Ítélik meg a helyzetet és minden <•* 
hetőségre fel vannak készülve.

Helyi harcok Délolaszországban
Berlin. (MTI.) Az Tnterinf a dél­

olaszországi harcokról a következő­
ket irja: A keddi nap folyamán helyi 
harcok folytak. A német csapatok az 
arcvonal sok pontján eredményes ro- 
h a mcsapat vállalkozásokat hajtottak 
x égre. F vállalkozások során néhány 
angol-amerikai állást szétromboltak, 
foglyokat és zsákmányt ejtettek Mig- 
nanótól északra mindössze két angol­
szász előnyomulásról lehet beszámol 
ni. Ez a két vállalkozás a német ak­
namezőkön a z.árótiizbcu összeomlott.

Moszkva. (Búd. Tud.) Megcáfolták 
azt a külföldön elterjedt hirt. hogv •< 
németek rakétaágvuktól kilőtt löve­

dékekkel bombázták Leiiingrádol. 
Szakértők megállapítása i-zerint kizá­
róan 170, 210. 210 és 30,7 m m es
liivegekbŐl származtak a lövedékek. 
Ezeknek a lövegeknrk legnagyobb ré­
sze vasnti kof'fiikra van szerelve. Va­
sárnap bét órán ál bombázták a né­
metek Leningrad«)!.

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet 
TI jelenti: Szerdán a késő isti órák­
ban erősebb brit bombázó kötelékek, 
újabb támadást, intéztek a birodalmi 
főváros ellen. Teljesen zárt^felhőzet­

ben, romboló és gyújtó bombákat dob­
tak le a város sűrűn lakott részeire.

Két francia hadsereg harcol 
Európában a tengely ellen

Jlftir. (Búd, Tud.) A napokban 
telje# megegyezés jött létre vala- 
mennyi érdekelt tényező között, mi­
szerint a francia felszabadító bizott­
ság két hadsereget állít fel. Az első 
hadsereg egves kötelékei már olasz 
földön harcolnak. A második hadse­
regei Európa valamely más területén 
vetik harcba.

Megoldották ezenkívül a francia­
országi átmeneti rendszer problémá­
ját is A felszabadítandó területen 
egyelőre a felszabadítás! bizottság 
gyakorolná a kormányhatalmat. Ké­
sőbb. amikor nagyobb területek sza­
badulnának fel. községi választásokat 
tartanának és az ezekből kialakuló 
tanácsok választanák meg az alkot-

mányozó nemzetgyűlés képviselőit.
Zürichből jelenük: (MTI) Mint Lon­

donból közlik az Angliában állomáso­
zó amerikai hadsereg, nagyobbszabá- 
sú inváziós gyakorlatot tart. Észak- 
Anglia egy magános pontján a kato­
nák tízezreit szállították partra, tüzér­
séggel és hadianyaggal együtt.

Zürich. (MTI.) R«»mából jelentik: 
Azok illán a merényietek illán, me­
lyeket kerékpárosok követtek el. a 
római német katonai parancsnokság 
kedden délben azonnali hatállyal el­
rendelte minden kerékpár elkfibzását. 
Ez az intézke«lés az Örökváros életét 
erősen súlyosbítja, mert * benzin­
hiány miatt a kerékpár nagyon elter­
jedt közlekedési eszközzé vált.

Amia szég a karácsonyfája
fen kép «-Esse le családjával 
együtt Há-lnz jön a

FOTO ÄM5E101
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Churchill továbbra is megtartja 
eddigi munkakörét

Stockholm. (MTI.) Az utóbbi idő­
ben Londonban sokat beszéltek arról, 
hogy Churehillen, aki túl van hal 
mozva munkával könnyíteni kellene 
azzal, hogy munkakörének egvrészél 
másra ruházzák. Politikai körökben 
arra számítottak, hogv Churchill a

hadvezetéssel kapcsolatos teendők 
egyrészét átengedi egy inás politikus­
nak. Stockholmba érkezett jelenté# 
szerint a \ews Chronicle politikai 
munkatársa szerdán azt irta hogy tu­
domása szerint Churchill erélyesen 
v isszanlasítotla minisztertársainak ez-

irányú javaslatát.
S/ói iából jelenti: (MTI) A belga' 

képviselőhöz szóidat ülésen, nyolc na­
pi tárgyalás után befejezte a költség- 
vetés tárgyalását. Bozsilov mintsztet- 
fctnök rövid befejező beszédében át­
tekintette az 1943. évi eseményeket. 
Megemlékezett a király korai elhuny- 
tárói, mim az. év legsúlyosabb meg 
próbáltatásáról. 1944-ben a bolgár tör­
ténelem új fejezete kezdődik. Végül 
kifejezésre juttatta azt a kívánságot, 
hegy az új esztendő hozza meg a jo­
gos bolgár törekvések megvdlÓBÚlá- 
sál.

Finnország külpolitikai hely­
zete ugyanolyan, mint eoy 

évvel ezelőtt vö t
Helsinki. (MTÍ.l Illetékes finn he 

Íven arra a kérdésre, miként jelle­
mezhető a finn külpolitika IhLl-baii 
a következőket válaszolták- Finnor­
szág külpolitikai helyzete jelenleg 
ugyanok.m mint egy évvet ezelőtt 
volt. Az é\ folyamán, különösen kirí 
földön, sokat beszéltek a finn külön- 
békéről, sokkal többet- m>n-t Finn- 
országban. Ennél tovább nem is ju 
tott * dolog. A moszkvai értekezlet 
után. melynek határozata értelmébe" 
— -minden jel szerint —— Finnorsr.á 
got is a feltételnélkiiü megadás kn 
vefelménve elé állítják, a különbeké 
>el foglalkozó szóbeszédek elhallgat 
tak.

Helsinkiből jelentik (MTT.): Rftmsa* 
külügyminiszter krdflea este hiiesúva- 
csorát adott a helsinki állomáshelyéről 
távozó Mar Ciiltnk amerikai ügyvivő 
tiszteletére. Helyébe Edmund Gulleon- 
az Egyesült Államok londoni nagykö- 
xetségének harmadik k öve leégi titkára 
került. Illetékes finn helyen liang-ii- 
lvozták. hogy Clillok taxozásának csu­
pán belső adminisztráeüi# jellege van. 
ami minden találgatást sziik «égl<d#r)m' 
tea*.

Milyen esélye van Rooseveiv 
nek a jövő választáséira
Amsterdamból je'entik (.MTI./:, A Ne­

met Távirati Iroda jelenti: Mint a brit 
h’rszolgálal jelenti. Rnnse-e't meghűlt 
és orvosai tanácsára szerdán magán!# 
kásában maradi a Fehér Házban.

Zürichből jelentik (MTI. : A Gallup

BANH1DAI minden eddigit felülmúló hírneves irásmeofe tő a 
w lel« budapesti Hungária park országos hírű
Fogad: naponta, ünnepnap is, reggel 9-tÖl este 7-ig Hlatky Endre u. 16.1. 12 lépcsőházi bejárat

GRAFOLÓGUSA
■ESS

Szilveszter este jöjjön a Pannóniába!
A PANNÓNIA pompás konyhája es elsőrangú italai várják on( SZILVESZTERRE !

Balogh Julia
a Szigligeti Színház ko'oratur énekesnő e
síi -vesz**?® f*” e*s*é v* ¥*»rv

Fővárosi zenekarok
, Ló iííiOit, ragyogóan kivilágított terme.
(I Az étterem, kávéház. h rhMviség díszesen terítve

Rendel en nszlalt ide eb? i. (Te'^'ctn 19 97)
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Intézet legutóbbi körkérdése arra t« 
natkorott, milyen az elnökjelöltek nép 
szerűsége saját pártjuk keretén belül? 
A válaszok szerint, a köztársaságiak 36 
százaléka Deweyt állítaná jelöltnek és 
esak 25 százalék Willkiet. Mac Arlhurt 
l<> százalék, Bricker oliioi kormányzót 
10 százalék jelölné. A demokraták tá­
borában ege.«zen má« kép alakult ki. Itt 
a párttagok 85 százaléka jelölné R oo-e- 
-veltet és esak 6 százalék Wallace!.

A német dolgozók ieijes 
erejét igényli az elkövet­

kező év
Berlinből jelentik (MTI.) A MI. ie- 

lepti: Sauckel körzetvezető. teljhatal­
mú megbízott a munkásmozgalommal 
kapcsolatos intézkedésekre. a német 
hadiipar valamennyi munkásához fel­
hívást intézett. Eszerint a német kato­
nák felülmúlhatatlan bátorságán kiviil a 
németországi dolgozók jelentik az elvi­
tathatatlan jótállást az elkövetkező év­
iién is. Németország végső győzelme te­
kintetében. Felhívását azzal fejezte be. 
hogy a most következő háborús évben 
is a dolgozóknak teljes erejükkel és 
epiobb tudásukkal kell a múlt évinél 

’r'“~ 'bbb és jobb fegyvert kovácsolni 
os az üzemekből hatalmas tömegű új 
fegyvert é* egyéb javakat kibocsátani.

O/tE (MTI.) A Német TI jelenti:
Á Dnifv Mail SÄcrini a Badoglio-kor- 
inány tárgyalásokat folytatott brit 
tényezőkkel arról, hogy olasz mező- 
gazdasági munkásokat küldjenek An­
gliába. Mint ismeretes már többezer 
olasz fogoly dolgozik az Egyesült Ki­
rályságban.

Madriditól jelentik (MTI.): A NT1. 
jelenti: Az Atlanti Óceán felől 77 na­
gyobbrészt tízezer tonnás hajókból álló 
hajókaraván a Földközi tengerre fu­
tott ki.

Ankara. (Búd. Tud.) A török kor­
mány -a nemzetgyűléstől az ország vé­
delmének eéljaira 130 millió török 
font rendkívüli hitel megszavazását 
kérte.

7iir’rhből jelentik (MTI.); \jj„, \p.,. 
íh.ngtonbol közük, magaarangn vasúti 
tisztviselők, ezredesi rangban áttették 
a vasúti társaságok vezetését, az ameri­
kai hadsereg nevében.

Negyvenöt éve gyilkolták 
Erzsébet királynét

meg
A negyvenöt évvel ezelőtti Magyaror 

azág boldog, békebeli karácsonyára gyá­
szos emlékek borítottak árnyékol. A 
esiIlógó gyertyák imbolygó fényei a bé­
kés meleg otthonokban egy feketeru- 
hás. szolid tekintetű asszony gyászkere­
tes fényképére is rávetődtek. Szomo­
rúbb volt a karácsonyi ének. több a 
könny és á[illatosabbak az imák. A 
szobák falán függő képekről pedig jó­
ságosán tekintett le a feketeruhás asz- 
szeny. mintha újra örvendett volna ked­
ves magyarjai békés karácsonyán, mint 
annyiszor az elmúlt éveken keresztül.

Magyarország gyászolta tragikus sorsú 
királyi asszonyát: Erzsébet királynét.

Virágzó fák alatt
A fák sem hullatták még leveleiket- 

Genf egyik elegáns szállodájának kapu­
ján két Úri hölgy lépett ki s a hajóállo­
más felé vették útjukat. Az egyik Er­
zsébet királyné, a másik Sztáray Irma 
grófnő udvarhölgy volt. Szép, virágban 
pompázy fák alatt haladlak végig s ■ 
királyné fiatalos jókedvvel nézte a tér. 
rnéezet csodálatos szépségét. Boldogan 
mutatott az egyik fára:

Azt írta a király, a Sehönbrimn-
han is másodszor virítanak a gesztenye
fák ...

Felség, a hajó indulást jelez, — 
figyelmeztette udvarhölgye, az otthon 
emlékeiben, a kezdődő ősz virágillat o« 
diezpompájában gyönyörködő királynét 
s meggyorsították lépteiket.

A merénylet pillanatai
A hajóállomás felöl ekkor egy férfi 

tiint fel. Fától fáig osont, mintha ker- 
getodzött volna. Elrohant a tóparti vas­
rács mellett s a gyalogjárón, egyik ol 
dalról » másikra cikázva, a két nő felé 
közeledett. Azok mii sem sejtettek 
Igyekeztek előle kitérni, de az egyene­
sen nekik tartott. Közvetlenül előttük 
megtorpant, valamit kirántott a zsebé 
bői és a királyné felé sújtott. Erzsébet..... " " Mraiyne trie sújtott, trzsébe

Á január havi hadisegélyek 
kifizetésének sorrendje

A verő#»: adóhivatal értesíti az ereje-
keiteket, hogy a* 1944. év jamtar hó-
esni ara esedékes hadiettgedyeket. zz 
a.’abhj eormrdben et napokon fizeti ki: 

í, A ff óh irat élj pénz-tár; 
háza, földszint 10. sg. ^üyba) 

194í .iariuár 3-m Utol ÜQO-ig 
!°íá iínnuár i én 50-fSl ím.i?
1044. január 5-én 1001-tői 1407- g 

terjedő z-orszám alatt, törzskönyvezett 
hadisegóiyeket Ez Ti ki. *

H Várost főpénztár:
A 'ii'Obháza, füldszüit 1. »z srubal

Ifit január 3-án 1408-fól 9000-lg
lqi4 január 4,v-n 2001-től ’500

1344 január 5-én 2501.1»! 3000-íg
eortvzáin ala.fi nyilván* art all ha. 

dieegei 'eket fizeti.
' kőgtérdekO mimkaefcolgála t»t f*’>

^itdk hsdÍ6e.gélyr 1944 január ho 7.én 
kerül kifizetésr0 éspedig az 300-ig 
tejedéi számok alattiakat a városi adó, 
hivatali péfiztár, - míg a »01.tői «00-ig 
terjedő számok glatt nyilvántartottakat 
a \árosj főpénztár fogja kifizetni.

A hadfsegélyek kifizetése a fentj na 
•pokou délután 4 órától történik

Figyelmeztetem az érdekeltekéi, hogy 
a vároej adóhivatal a,fenti fiorrendhez 
a 1 egérgombban ragaszkodik és kivé­
telt senkivel szemben sem tesz. Mind 
azok, akik a megjelölt, napokon nem 
jelentkeznek, — hadiecgélyükei. csak 
13H január hó 17.(01 kezdődőiét; vehe­
tik fél.

Nagyvárad, 1943 dccémher hó VS-.in
Vitéz Wlorvay Árpáit « k..
a városi sdóhiv. főnöke.

ijedten hátralépett s egyensúlyát elve
szitve udvarból gye karjába esett. A tá
ma dó elrohant tó felé. a királyné pc-

kicsit ijedten, de fénylő szemmel,
kipirult arccal lábára folytatni
akarta útját

Nem történt felségednek semmi
— kérdezte aggódva udvar

felelte Erzsébet moso
lyogva. történtnem semmi

Közben sokan akik látták az esetet
tudták ki megtámadott, összesereg-

lettek és izgatottan érdeklődtek. n e m
történt-e baja királynénak
zsebet nyugtatta meg őkel, kinck-kinek
aját nyelvén, németül, magyarul, fran-

h álás an mondott köszönetét egy
bérkocsisnak ekefélte selycmrnhá-

Töbfeen ajánlották forduljon vissza
A királyné azonban menni akart

gazgatva kérdezte:
— Miért? Hiszen nem történt srmnv
Föltette kalapját vette ernvő­

mosolyog» a köszönt tovább
dúltak

Talán az órámat akarta rz
ten e tc# ember vetette fel udvarhel­
yének útközben hirtelen utána tette:

Sápadt vagyok
Talán az ijedtségtől egy kicsit —■

nyugtatta meg kísérője
Gyors léptekkel mentek hajóállo­

máshoz. hajóhídon még könnyen
pegetett át királyné, de amint
jóra léptek, elfogta a gyengeség és halk
hangon udvarhölgyc karját kérte

A bú nő feltűnés nélkül egitette asz
szonyát. de amikor látta' sápadtságát «
észrevette milyen erőtlen, segítségért
és orvosért kiáltott

hajó közben megindult. Friss szellő
suhant át kerekektavon. láivan
paesknlták a napsugár csillogott»izet

hullámok tetején
Fr zsebel királyné behunyt s r r m m r

mozdulatlanul fr|»iídl arra nagyon ha
lovánv volt. Az r ősitől» hatására pár
pillanatra felnyitotta szemeit Révede­
ző tekintete écigsuhanl körülötte
lókon az égen futkosó szelíd bárány­
felhőkön Hali ánv m os o I»
tűnt fr! arrár szemeiben tiszta
nyesség ült, akár bárán vfrlh

nyugati hízón» lalanulrgen
mrgnviltak hallhatóan kérdezte;

W á I. m os I m i
voltak utolsó era» ai.

I jra elájult.

Majd kiadta utasítását:
— Ne kíméljenek a munkától! Mául 

kezdve többet akarok dolgozni; viia. 
srom esik a munkában találom.

A királyné temetésén II. Vilmo„ 
met császár, Károly román, Sándor 
-.erb. Albert szász király s sok más fe! 
Jet.elun személyiség is megjelent

A koporsót fiac Rudolf trónörökös 
'oporsoja melle helyezték a bécsi ka 
pusinusok sírboltjába.

Erzsébet királyné 
és a magyarság

Fékét,ruhá«, rendkívüli alakja;
'a an művelt, magyarszrrető sgyénbé. 
gr —- bár negyvenöt éve elköltözött 
élénkén él apáink emlékezetében , wi 
mindig csak jót hallottunk róla.

Elszegényedett bajor hercegi 
hol született. Sokan voltak testvére* , 

szülök a ki« Erzsébet nevelésér, eem 
»•*? gondot forditottak. Egyszerű örö- 
műkben, egyszerű emberek között á|„ 
le fiatalleány éveit. Egyik néniét akar- 
tak Ferenc Józsefhez hozzáadni. A fi,.
♦ al főhercegnek azonban annyira meg.

N ki« Erzsébet, hogy őt rette 
feleségül. Mint királyné soh, nem ér„. 
te jól magát. Nevetségesnek tartotta „ 
udvari etikettet. Udvari ceremóniákon 
ritkán jelent meg. Fia. Rudolf katasztró­
fája után pedig, mely felborította lelke 
nyugalmát, szinte kerülte az embereket.

millenniumi ünnepségeinkre mé,i, 
eljött. Határtalan lelkesedéssel fogadta 
Magyarország. Gyönyörű magyar disz- 
ruhát vett fel « úgy fogadta' a király- 
lyal népünk őszinte, szerétéiből fakadó 
hodolatát. Egy alkalommal cigánvmuzsi- 
kát ment le hallgatni a Várból Pestre 
S.ro hang tört fel a hegedű húrjain, a
• Lehullott a rezgőnyárfa...“ lágy. szír. 

hemazkoló dallama s Érméket királyné 
a könnyezésig meghatódott. Majd mikor 
eltávoztak Ma győz országról. , R,7gő- 
nyárfa szavait küldte búcsúzóul az ün­
neplő fővárosnak:

..Itten hozxád édes,
Itten kassád kedvet, 
fin mrrr innen elmegyek.'1 

I Imént * többe nem látta »■ is#zent ,,1 
ar országot, ahol annyian szerették, 
fsak a hu- jött róla egy napon melyre 
gyászba öltözött Budapest * hús harang- 
zúgásba a rpagvar föld

Nemzetünk nagy pártfogója költözött 
» ele.

Prima kivitelű 
arany és króm 
svájci órák Nagy választék- 

ban valódi- és
------ — —sül hamis ékszerek.

... . . Nagyvarad, Szecltyenyi tér 6. szám.
Gittáin,, e, nncfI; ttján iéklároyah l pl ....

0í_kA . . kksrer. cs óra avilások,
■i»i^LU,>rae8ony« »íttndókvaainr ;

_ — Tcaauuu.m, ih.hí .

Elköltözött a királyné
A hajó közben az aggódó áfátok ké­

tesére visszafordult. Hordágyon vitték 
szállodájába, \z, orva, megvizsgálta; a 
szíve fölött egy kis barna folt volt. egy 
szórás helye. Ekkor tudták meg. hngy 
» királyné merényletnek esett áldozatni.
A tőr átjárta tüdejét é# megsértette a 
szivét is.

Miulájj »* orvosok eltávoztak, elke- 
»íitették a ravatalt. Úgy feküdt ott, 
mintha hajnali álmot aludna békén. Aj­
ka mosolygott, arcáról sugárzott a sze­
retet és jóság fénye. Vibráló gyenyá-
kat. fehér orchideákat lettek mellé, ke­
zébe kis gyöngyház keresztet adlak

S a bódeni tó mellékéről elszállt szo­
morú hir keletnek, szereteti hazája felé. 

„Őfelsége a királyné elköltözött!“
— Hogyan gyilkolhatták meg azt az 

asszonyt, aki világéletében senkit sem 
hantot! s mindig csak jót tett — kiál­
tott fel f a jr] a 1 oiHr a ti ,i , r, i y. mikor j ö-

*»•' • '« '- ív. a lesújtó hírt. Yj.-zav onii1: I 
szollá iába s ióhh mint e»v órát »irt. | tölti

ff

Szilveszterkor 
Pannónia* termeiben 

ünnepelünk
Nóiianv napja fivilt meg ói veretes

'* a * annnnip. kávéliéz és étterem és
mórié jelentős sikert, könyvelhet el. A
közönség szíves örömest jött ej jenjét
rhhe a régi, megszokott helyiségbe 
«Imi gr új tulajdonosok é# s kiváló ki
szolgáló személyzet megteremtette 3 
Leg kellemesebb hangulatot.

Aj 'Ól-taréin egyedülállóan íaíeteet fc 
gésal, a. káv éház. elsőrangú itahei ha 
marosan vifnzaezoktgtták a konmv 
gef.

A l’.in uonia Szilveszterre kei leni# 
meglepetésekkel szolgál vendégeinek 
Fővárőej zenekarok és. neves művészek 
gondoskodnak n közönség szórakoztató. 
'--Mól amely biz.mív ára zsufolóeig meg 

a jói fUüjll férjyrLi íerm«kei

" Ksfeq .1 , ÍJ. mr*ir

V
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Eltűnt egy 13 éves 
kisleány

Csütörtökön reggel Rökfi Sándor 
nagyváradi cipész Rét-utca 6. sz. alatti 
lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy 
l.t éves Eszter nevű leánya eltűnt la­
kásukról. A fiatal, de jól fejlett leány 
szerdán délután felment a városba s a 
késő esti órákban, sőt reggel sem tért 
haza. Érdeklődtek a közeli falvakban 
lakó rokonaiknál, de oda sem ment 
Rökfi Eszter. A kislány eltűnésekor kék 
kabátot, kék alapon fehérpettyes ruhát, 
íárgaszinű turbánkalapot, fekete félci­
pőt es fekete, harisnyát viselt. Aki tud 
róla valamit, értesítse kétségbeesett hoz­
zátartozóit.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

József 
feg** tód te

Rggyvámd, der. 30. Vasárnapra vir- 
fadó éjjel a Ralassa-lér .3. szám alatti 
házban arra ébredtek a lakók, hogy va­
laki jár az udvaron. Nem tartozik ez a 
kellemes 'észleletek közé s a ház népe 
riadtan és tanácstalanul várta a fejle­
ményeket. annál is inkább, mert az 
egyik lakásba két évvel ezelőtt már be­
törtek a helyi viszonyokkal kétségkívül 
ismerős, de soha kézre nem került tet­
telek és több nagyértéku, időközben 
pótolhatatlanná vált fehérneműt vit­
tek el-

Az udvart magas kőkerítés védi az 
utca felől s természetes volt a feltevés, 
hogy az éjszakai látogató nem véletle­
nül vetődött oda, nem is vizitbe jött, 
a lakótársadalom személyi összetétele 
pedig éppen nem kelthette a gyanút, 
hogy a betolakodónak gáláns jellegű 
szándékai lehettek volna. A lakók nyug­
talansága fokozódott, mikor halk be­
szélgetés nesze hallatszott az udvar fe­
lől s kis idő múlva az egyik ajtónál 
nyilván a behatolás szándékával kezdett 
motoszkálni az ismeretlen vendég.

Két férfihang: legalább ketten van­
nak, — állapították meg * lakók, vi­
lágát gyújtóitok és rémülten kérdezget­
ték. hogy ki van odakint. Re nem kap-

választ.
Ekkor az egyik utcát lakásból egy 

fiatalember eserkészsippal vész-jelt 
adott az utcára és rendőrért kiabált. 
Kisvártatva elő is került két rendőr. 
Benyomultak as; udvarra, de akkor már 
elmenekült m egyik éjszakai látogató.
A másiknak azonban már nem volt, ide­
je kereket oldani. Elrejtőzött egy os?- 
*nP mögé de ott hamar megtalálták a 
rendőrök és vallat óra fogták. Bányai 
•íoasef napszámos volt, a ház egykori 
tulajdonosa, aki néhány évvel ezelőtt 
szintén ott lakott, tehát jól ismerte a 
helyi viszonyokat. Arra a kérdésre, hogy 
mit kereseti itt éjszakának idején, art 
felelte hogy a nővérét kereste, aki. 
ózonban, szántén már hosszabb idő óla 
nem lakik a házban. Megmotozták és 
tolvajkulcsot is találtak nála. Mindez 
elég oknak látszott arra hogy őrizetbe 
vegyék és bekísérjék Bányai Józsefet- 

A rendőrségen aztán alaposan kival- 
'attak És ait állapították meg róla, 
hogy teljesei! részeg állapotban vállat- 
Iroiett ei éjszakai kalandra, a kőt és 
félméteres kőfal átmászásara s az ajtók 
fejtegetésére, Előzőleg me givott t'ogy 
bú** pohár fröccsöt s csak az ital jut- 
fertő sassebe, hogy el kellene látogatni 
aolt háza és lakása tájára, ahol azon­
ban nem »öltek bűnös szándékai. Sza­
badlábra is helyérték Bányai Józsefet.

Rsoar ■ czaisáemwsis

Saar Zsuzsika 
belép a képzőművészetbe
Nagyvárad. Saját tud. Csöndes 

délután az Újságíró Otthonban. Az 
olvasóteremben a két kiállító müvosz 
társasága beszélget, érdeklődök jön­
nek, mennek, hirtelen fel se tűnik az 
a kis család, amelynek tagjai szeré­
nyen nézegetik Nagy Sári Unom por- 
cel Iónjait Különösen a diáksapkás, 
hirtelen nőtt fiatal leány nézi nagy ér­
deklődéssel a porcellánokra lestett vi­
rágokat. figurákat, arabcszkeket s né- 
ha-nél a ’~elcg, simogató tekintettel 
pillant a közelben álló IJr-y Sárikára. 
Kiállító művészekkel nem neu meg­
ismerkedni, s hamarosan meghitt be­
szélgetés fejlődik a' család hölgytag­
jai és a kiállító művésznő között s 
ebben resztvesz a társaság egyetlen 
férfi Ingja, akiről hamarosan kiderül, 
hogy a didksapkás leányka édesapja: 
oki századosi rangbab szolgál a hon­
védségnél. Kiderül, hogy a művészi 
érdeklődés hozta fel a kis családot a 
kiállításra és ez az érdeklődés annál 
is indokoltabb, mert a kislány: Soar 
Zsuzsika maga is nagy kedvvel rajzol 
és lesi.

Zsuzsika a hóna nlall vékonyka 
csomagot szorongat. Senki se sejtene, 
hogy egy honlakozó müvésztchctscg 
komoly Ígéreteit rejti az újságpapír. 
Zsuzsika szerényen, sőt kissé félénken

is, kéri Nagy Sárit, mondana véle­
ményt az ö tehetségéről... S lékéiül 
az újságpapír a füzetekről s rajzlapok- 
rol s csakhamar ott tolong Zsuzsika 
komi a kiállítás közönsége s megle­
petve bámulják a diáksapkás kislány 
szép kepeit; amelyek között Szent- 
Marion község látképének vizlestmé- 
nyc, egy ggyümölcs-csendélet és fc- 
■ enp két karácsonyi vonatkozású kép 
igen komoly figyelmet érdemelnek. A 
laracscnyl képes magyaros, kissé sti­
lizált motívumait olyan tehetségesen 
festene meg Zsuzsika, hogy nemcsak 
a /( on levő laikusok, hanem a pesti 
szobrászművész és egy igen tehetséqcs 
rajztanárnő is kninolv érdeklődéssel 
szemlélték.

Sok-sok hiábavaló próbálkozást, 
gyerekes álmodozást, elkényeztetett 
gyerekek pacsmagolásait láttuk már s 
dicsértük meg kényszeredetten. A te- 
bclség friss feUobbanásában gyönyör 
ködtünk ma Saár Zsuzsika képeiben. 
Biztató Ígéretek ezek a jövőre s ha 
komolyan nekigyürközik a tanulás­
nak, még nagyon sokra viheti,__hi

■ ■ ’"CB olyan fiatal a tanít ónökéozf) 
U’k fi. osztálya büszke lehet Zsuzsi­
ka,a s adja Isten, hogy egykor a ma­
gyar képzőművészet is büszke, le- 
gven rá. (H ö ,

BÚVÁRHAJÓ - SZELLEM
A tengeralattjárók legénységének kiképzése

A KfMlVPlinncAM ... ,1  .1 . '11» # .1*1 í . .

Kévéhózakban és vendéglőkben hév'ff
• MAGTAB LAPOK"-«»

A kényelmesen berendezett szállás 
előcsarnokába úgy özönlenek be a 
tengeralattjáró-kiképzési keret fiatal
újoncai, hogy a falak is rnc.ufrcsz.kel- 
nek belé. Kividről jönnek, a hajók- 
ból, a tengerről, ahol alapos és meg­
lehetősen kemény kezelésben volt re- 
*r,iik. Izmos termetükön legtöblmyire 
a praktikus z ölt less ziirke szerelő-öl- 
fönr feszül. A ruhák, sapkák, kesz­
tyűk és maguk as arcok is kézzelfog- 
hatolyg igazolják, hogy » hajóm nincs 
hiány * legkülönbözőbb olajokban és 
kenőzsírokban. A barnára «ült. mák le­
égés »séges legények egy pillanatra 
megtorpannak a bejáratnál, mely 
nem tudja egy pillanat alatt az ara 
dalol „levezetni“, azután vidám, fia­
talos kurjongattok közben tovább- 
robognak és elszélednek a szobáik- 
bor, vezető folyosókon.

Egy óra múlva az. étteremben már 
egészén más kép fogad. K önm ed. 
fesztelen magatartással szállingóznak 
be. most már szinte fényesre pucol - 
s a, feher ‘zubbonvhati és kok nadrág ­
ban főhadnagyok . hadnagyok,
zászlósok, matrózok, szőkék, barnák.

I feketék, bori horgas óriások és ala­
csony, zömök fickók csupa 20 és 
.»It rv között leső fiatalember. Kisá­
gyuk természetesen óriási, liamm!-» 
hl kon nyoma sínes a hátuk mögött 
leső kemény órák kimerítő leckéje 
nők. A acsura után a »lóbansvában 
játék olvasó e.s jros/.ohabau ugyan 
ez. a vidám kép.

Pontosan reggeli bét óra az öl­
tözködésen és reggelin már régen 
túlesett a legénység — a kériellictet- 
len szigorúsággal lezajlott fedélzeti 
szemle után a hajók las-san elhagy­
ják a kikötőt és kivonulnak a ten­
gerre, mindegyik a maga pontosan 
megállapított négyzetébe. A lormiv. 
ban az a lei rh a tatlau Vérkör uralko­

dik, melyet szavakkal tolmácsolni 
nőm, csupán atclni Idiot. Ejv v- 
doveudég“ alig venné észre, hogy 
milyen mozgalmas, erőteljes ütemű 
munka folyik a hajón, olyan rövidre 
fogott szavakban, tompított hangon 
hangzanak el 3 parancsszavak és je­
lentősek. Odalenn a hajó belsejében 
a szűk hely, tömérdek gépezet, a ke 
rekek. fos zni érők és műszerek töm­
kelegé és ebhez ro-ég egyszerre le 
többször több feladattal is felruhá­
zott matrózok nagy száma ellenére 
csodálatos rend es tisztaság

Riadómeriitcs? Egy félórára volna 
szükség annak csupán felsorolására 
is, ami itt most pillanatok alatt jái 
szadik le, pedig a legénységnek leg­
feljebb vsak a fele kerül ki tapasz- 
•alt rókákból, a többi csupa ujfiiKj 
újonc. Még el sem neműit, a riadó 
csengő és odalent a gépteremben még 
vibrál a vörös fehér feni . de a Diesel 
motorok már állanak, a tengelyek az 
elektromos gépír vannak átkapcsol 
va, a víztartályokba csobogva ömlik 
a víz. a torony legénysége szinte re­
pülve j:iI le a központba, ahol a szol­
gálati ex o altiszt nx ugodI hangon adja 
utasításait a kél mélységi kormányos­
nak. Mialatt a kapitány, aki utolsó­
nak hagy ja el a tornyot, a torony- 
"yilás-t elzárja, a hajó már bukik i.s 
előre es gyorsan e-iis/ik a ..pincébe" 
Haugalan csend egyetlen fölösle-

o/,o ->»„. a parancsok é* jelen­
tések siiUu^.d hangzanak el.

Hatvan méternyire a víz színe 
alatt! A parancsnok tarkójára vetett 
sapkával feszülten figyeli emberei 
minden mozdulatát, szemei komolyan 
és nyugodtan siklatlak végig a mű­
szereken, az első tiszt a hajó hely/, ■- 
tét ellenőrzi, a kormányos kényelmes 
tartásban iil térképasztala melleié 
a hajó hátsó részéből az elektromos 
grpek halk duruzsolása hallatszik. Az 
arcokon mélységes odaadás. A nevető 
ifjoncok hirtelen komoly, nyugodt, 
kemény tekintetű férfiakká 'váltak. 
Az újoncokat és a harcedzett öreg 
rókákat bizony már lehetetlen meg 
különböztetni.

A hajó periszkópmélységre emelke­
dik, a parancsnok eltűnik a torony­
ban, a vezetést az első tiszt veszi ál. 
Következik a veszélyes, helyzetben 
való tennivalók gyakorlása. Ami csak 
..elromolhat az most minden e.Irom 
hk, sőt még a lámpák is kialszanak. 
A gyenge fényű pótlámpák kísérteile»
' tágításában mintha árnyszerű szel 
leinek mozognának, a csend, ha lehel, 
még nagyobb lesz.

kjra és újra megismétlődik a riadó- 
merülés és mindig ugyanaz a kép 
Ezenkívül vannak természetesén még 

gyeh szórakozások is. itt van pel 
dán! a „mcriilőcdény“. Kivétel nélkül 
minden tengeralattjáró matróznak 
meg kell tanulnia a hajóból való ki 
szállási és a víz alatt való munkát. 
Nincs különlegesebb élmény, mint 
egy megfigyelő lyukon át nézni, mi­
lyen biztos önbizalommal úszkálnak 
odalenn a melyben az emberek, majd 
egy helyben lebegnek, lebuknak és 
felmerülnek, teljes nyugalommal ves­
zik munkájukat és láthatólag olyan 
jól érzik magukat, mint „bal a víz­
ben“. A7agy nem utolsó látvány a szá­
razföldön felszerelt gépberendezés 
sem, mely a parancsnoki hídon álló 
parancsnokjelöltnek lehetővé teszi, 
hogy minden parancsának végrehaj­
tását pontosan láthassa. A parancs- 
nők jelölt így szinte az álomkóros biz­
tonságával megtanulja érezni, hogv 
minden pillanatban mi történik len11 

a hajón.
A.iaposság és sokoldalúság, s. eec- 

rénység és frisses ég, a kamaszon vi­
dámság és férfias komolyság csodála­
tos keverékéből összetevődött kato­
nás magatartás — a* a nemet búvár* 
hajó-szellem, azoknak s tenger alatt - 
járóknak a szelleme, akik a jelek sze­
rint cseppet sem gondolnak arra, 
bogy a tengeralattjáróháborut szegre 
akasszák, hanem. — tettekre készül ­
nek.

R. Krahne karvetfkapit én v-
***** >

Aj. a! nem hárított; hetoescne-lyPTÖ' i 
járulékot %r adó alapbor liell sriimitgi-i
A Budapesti Értesítő .jelenít: A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy január 
J-étöl a belegeégi járulékoknak, valr 
mint a ÉKBE országos nyugdíjpénztár! 
járuléka inak az alkalmazottakra, y t 
nem hárított 50 százalékát, a kifizetett 
illetményhez hozza kell számítani és íz, 
alkalmazóit keresetj adóját, valaminí 
az. állami pót-adót ennek megde1 élőén 
kell leróni.

BIOZ S$!T1 ékszerész, órás

, Szent jános utca 3. szám

Ékszerétbeváltja,
becseréli

készíti,
JHVÍtljí*

Márkás svájci órák
Otatok, virágbross, karkötő ízléses előállilása műhelyemben
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ífü&éfyi audiekäa a végleten Stefiteken
iiiiii I« 11 p»im nin——I———i

Hogy él /bn Szaud, a sivzfag h irály a ?
At «cab fr - / irr* mintegy három mil­

iő t*-r>/eth >'nmét ere« területéről é« 
korú b>*Iu ti» m ’ló főnyi !ako-*á;.«n.<k 
váltóra to*, ‘oh*z.or titok rato« é'etérö! 
,„n.r_ jrá< látott már napvilágot. V 
X r i h>«v i foe a1 ko/éi újabb irodalom kö- 
•rppoitljáhan faknrrn kivéti nőikül a 
"i:v arab uralkodónak. Ihn Száminak 
komo'r, határozott tekintetű 3 bedti n 
harcom okra annv -a i- rn/ö erő, ni-'- 
tfóát'c iff a ikia á >ok mindent olvas, 
ha'tnnk már Arábiáról és uralkodójá­
ról a kósza hírek é- i legtöbbször ;e- 
“r n d á* mesék alapján ö««/ca'!jíoff •>• 
tente««-, azonban «oha »em engedtek 
bejs.' antast nyerni a véete!pn steppék 
! start e' elébe -öf le;töhii-/nr r«ak llii- 
ve’fék ar eddigi titokzato» homályt.

^ « m re b ■ b - n K a fró ejvik lec<számnt- 
fe vr-bh napi1,apjában egyiptomi 11 j«á 2 - 
:'e> tn! ibo’ hata'ma« rlkk jelent me; 
rz arab«', urak odójáról. V cikk éppen 
s- edd' ; ■ «;• -meret 'nebb kérdésekről.
.-•«0=0'ben Ibn ‘»zárni mindennapi életé­
re’. te'é'-enysé;érö' zzámo! be a szem- 
lann éV„k é» meggyőző közvetlenségé­
re!.

A k’r-f’y napi munkája már kora báj­
ttá ’ b a n kezdődik. ?«apk elte előtt e;v 
órával m - a Haránt olvassa. mielőtt El 
R'jd m p letjejbó! felhanzzanék a mo­
sok Imára hivő éneke. X miiezzin sza- 
rár« < király maziin'ak osztályában <-'• 
’•fi»! az előirt imákat azután minden« 
napi fürdőjét intézi el. majd elfő. 
zra«r!ja nő« de iire« teából álló reg- 
rc'ijét. E «/erény étk ezé« befejez.! ével 
megkezdődnek az uralkodás gondjai. A 
sirály fogadta az udvar funkcionáriusait 
e* a kormány minisztereit. akit az nr- 
•záz r'e; /-róI és 3 viláz fölvásárol rész­
letes jelentésekben számolnak he neki. 
Hoz ben három tolmáe« azonnal közli 
’ e'e az angol, amerikai és német rádió- 
hir«zolzá!al jelentéseit. Ezt a s/olgála- 
tot a mo/.t folyó háború kitörésekor ve­
zetlek be úgy hogy a király azonnal 
tájékozódhat a legfrissebb politikai és 
katonai eseményekről. Ezután Tahe«hi 
bei. az első ka maré. terjeszti he a kii'- 
ügyi dlplomá-iai képviselőknek az éj­
szaka fe.lyamán beérkezett jelentéseit és 
távirata;!, ni a id a politikai és pénziigvi 
munkatársakkal való tanáe-kozások ke- 
riilnek sorra. Ezt követö'ez a kirá'v 
ponto-. e« kimeri tő beszámolókban tájé. 
knzórlik az oeszázhan lefolv! események, 
re! a törzsek he1.0 életéről és hasonló 
brbjz'i x on a t k" ozá»n iizvekről.

t kormányzás legfontosabb folyó 
ügyeinek megtárgyalása 11 óra felé i-t. 
Z'M ér. 1 gvanekkor már m«z is kezdő- 
fbk a fővárosból és a/ or«zág minden 
táj; ro: öss/egviilekezel t pali -»»/tevők és 
kéről fogadása 1«. Ennél a / ügyletnél 
Ihn Szaluinak segítségére van legidő- 
í-b!i fia. Szánd Emir. „ trónörökös Is. 
aki a! V iával eeyütt E* Ri óiban ék urs 
a másik fiúnak. Erisei mi Írnek Mekka- 
ban ■ an az udvartartása, almi mintegy 

kitá • k i-n t működik de egyúttal 
f'/audi Arábia k it I ü gy m i 11 :«z terének rí­
met is \ ;sefi jóllehet a legfontosahh kill- 
poétikai ' erdősekben a király szemé- 

• yr«en szokott dönteni.
Ihn Szandii ak nem Elkölt felfogása, 

bo' ' országa bel«ő éleiének !efo!vá-á- 
ro! továbbá a közigazgatás működésé­
nek r-r||rge* hiányossága:ró! a panasz- 
levők «- kérvényezők szeméi vés mez- 
hal gat a-a nljaii nverheti a legmegh z *

tivitv an valóan nrtrzh a téihh képet, I
szolgalat a d•• 1 i ima ül’inon! javul ér vé- 
2rt X tb-'i imádságul a kirilv a rrg- 
ze'i imával elleniében nv*'v:in»»an 
'éffzi r é* gyakran keresi fel- a I ót á­

ros mo-éit. A déli ima végeztével a Ko­
rán valamelyik fejezetének ntasyaráza 
iáképpen rövid prédikációt szokott tar­
tani vazv más fontosabb ta.'a-i k ér­
dé ró! fejti k! felfog á- át.

X z ebéd rövid és könnyű. Közvetle­
nül ezután kezdetét veszi a politikai 
é- gazdasági akták, valamint a kérve 
n vek magáno« tanulmányozása melye­
ket fontosságuk sorrendiében térié«/, 
fenek Hm Szarni elé. V uralkodói te- 
vékenvség rend-zr ri n t a késő délutáni 
órákban a nap harmadik imájával feje­
ződik he A délutáni imát a kirá'v is­
mét eg - edit!, magánlak osztályában vég. 
zi. Ezután egy-két órára elhagyja a vá­
ros falait hogv élvezze a végtelen step- 
pékre boruló esték levegőjét és kipi­
henje magát. A tárba való visszatérés 
után az első kamarás még egyszer rövid 
összefoglaló jelentést terjeszt elő a köz 
ben beérkezett táviratokról, majd a ki­
rály. most már családja körében, est­
ebédhez iil. Az est hátralevő részét 
rendszerint szintén esaládjának szenteli 
és kivétel nélkül, a legnagyobb pontos­
sággal. tíz órakor tér nyugovóra.

A királv családja rendkívül népes és 
emlékeztet a bibliai viszonyokra. Rnr n 
Karéin előírásainak megfelelően ez vid e- 
j ü / p g sóim sprn mit négy né/ több törve- 
nvps felesége, élete folyamán eddig 
mégis rsnknem kétszáz asszonyt vett fe­
leségül, Ennek a látszólag nagyszámú 
házasságkötésnek elsősorban messzeme­
nő politikai jelentősége van. A király 
ugyanis ílv módon rokonságba került az 
ország legelőkelőbb és legszámotte­
vőbb családjaival, legtöbbször olyan csa­
ladokkal is. amelyek valamikor el ensé- 
ges érzülettel voltak irányában. X vá­
lások után az aszón vök közül sokan az 
udvarban maradtak. ahol továbbra is 
külön lakosztály ál! rendelkezésükre, 
rgyréziiket pedig a sejkekkel, vagv a 
törzsek vezetőivel házasították össze.
X király palotája olyan nagy. hogy tör­
vényes feleségei körül mindegyiknek 
ti/ zouás lakosztálya van mindegyiknek 
1.” rab:zn!ga áll szolgálatára és emellett 
még az elvált feleségeknek is jut rang­
jukhoz méltó lakószobákból. Az ősi ha­
gyománynak niezfelelöen a királynak 
törvényes fr’es ágéin kiv iil vannak úgy­
nevezett mellék felesései is. ezek azon­
ban nem muzulmánok, hanem legtöbb« 
ny-re kaukázusi orosz. vagv szinláni 
n“k akiket a szeszélyes sors vezetett 
Ihn. Szaud udvarába. X jelenlegi négy 
törvényes feleség közül az egvik a ki­
rály valamikor leznaz- ohh politikai és 
katonai ellenfelének. Hasid sejknek a 
leánya, a másik egy ugyancsak hatalmas, 
az e«zaki Hedzsászban élő törzs sejk je­
nek leánya, kettő pedig a királv unoka- 
testi éré.

Hm Szanditok összesen Itarrninregy 
lm /-/ az udvarban, leányainál, száma is­
meretlen.

'Hu! már említettük trónörökös a
királv legidősebb fia a 111 á = ik fin Fei- 
stl emir. H e d / s a « z tartomány alkirálva 
a harmad'k fin pedig Man zur emir. aki. 
mint ismerete», mintegy két hónappal 
ezelőtt a králv küldöttségét vezette 
Kairóba F. bárom fiún kivii! a szaudi 
h-r;.'yi !»•■/ egyetlen berregi tagja sem 
'olt meg az. ország határain kívül. X 
berregek nevelése El Riadhan. külön 
erre a célra felállított iskolában törté­
nik. It /onvos teológiai tann'mánvnk 
befe'< z«:«e után Korán-jogot tanu'nak 
'•’ '•! megfp'i-ló á'la'ános i«mere'ek ta- 
e11 ! • a kilve'k -z-k ; 7r-nli - n idéztén a v ek 

1/ =1rr -re f -- - k n-m s r e f •" •/ Imi" . 
titok. Az elméleti 1 a ti 11'man v ok «I o-

• vaglás réllöit- és más katonaidiszeip- 
linák el-ajátitása köx éti. A szaudi her­
cegek legtöbbje szenvedélyes vadász es 
mindegyiknek van saját autója. Innen 
van az. hogy Szandi Arábia mint ess 
1500 autójából körülbelül 500 n királyi 
család, n kormány és a közigazgatás 
céljait szolgálja.

Ennek megfelelően óriási gara/» van 
a királyi palotában. Ha a király a 
szent zarándoklatok idején családjával 
és az udvarral Mekka felé veszi útját 
a Mekkát és El Riadót összekötő több, 
mint ezer kilométeres út megtételére 
több száz koe-ibó! álló karavánt állíta­
nak ö»«ze. X kocsikban a királyi család, 
az udvarhoz tartozó urak és a szolga- 
zeniélyzeten kiv iil a nagyrészt élő álla­

tokból álló úti elemózsia is elhelyezést 
talál. Ennél kisebb a ut ókaravánokon
végzi az uralkodó rendszeres időközök­
ben megtartott felügyelő útjait, lingv 
hatalmas országának ügyes-bajos dol­
gairól személyesen i- tudomást szerez­
hessen. X körutak időpontját jóé lő re 
közlik már a néppel, úgyhogy a kérők 
serege a királyt már útközben felkeresi 
és ilyenkor cgy-egy órára a nyílt siva­
tagban történik a királyi udvari foga­
dás.

Ha az uralkodó DzseddeJi kikötővá-

A rádió qvermeksz?rpp!ő n?k 
vend.:? j»té a

Harsónyi Gizi
vezetésével a Reformaiuő 

• Kulturhazban január 6-árt 
délután .1 orakor és este 
6 órakor.

legyek kaphatók az EST51AP 
kiad:hivataláoan.

rost is felkeresi, akkor itt fogadja a 
külföldi hatalmak ott élő diplomáciai 
képviselőit is. akiknek ez> éhként nine« 
alkalmuk az uralkodóval közvetlen 
érintkezésbe jutni, mert számukra i* 
szigorúan meg van tiltva „ kikötóváro« 
megjelölt körzetének elhagyása éf ,, 
or«/ág belsőbb területeire való beuta­
zás. Ennek a megközelíthetetlenségnek
megvan a maga jól megfontolt, mélyebb 
értelme. Ez az elszigeteltség akadályoz­
za meg azt. hogy az uralkodót politikai 
megfontolásaiban kívülről jövő szándé­
kok befolyásolják. Ihn Szánd Arábia 
közszeretetben álló. mélyen tisztelt 
uralkodója nemcsak országának szuverén 
parancsoltja, hanem talán az egész vj. 
lág egyik legfiiggetlenebb ura.

Vakmerő áldelektivek 
garázdálkodnak a városban

Két lakást teljesen feldúlt a feltűnően erőssa&flis
áldetektiv

A agyvárad, dec, 30. A nagyváradi 
rendőrkapitányság mindent elkövet, 
hogy a városban garázdálkodó áldetek- 
tiveket leleplezze. Ehhez azonban szük­
séges. hogy a közönség közül azok akik 
közvetlen érintkezésbe kerülnek a szél­
hámosokká!. a rendőrség sezítségére le­
vének. Számtalan figyelmeztetés hang­

zott már el a lapok utján is; minden 
detektív nek v an arcképes igazolványa, 
azonkívül a kabátja hajtókája alatt pi- 
ros-febér-zöld alapon, a magyar címer­
rel ékesített del ek I i vjel vény c. Akinek
íven igzolváuvai nincsenek, nem ható- 
ági közegek es mindenki nemcsak sa­

ját. de a rendőrség érdekében is cse­
lekszik ha átadja az ilyen kalandoro­
kat az első rend őr őrszem nek.

dint már megírtuk, a vakmerő álde- 
tektivek tovább garázdálkodnak. Teg­
nap megjelentek kél Szacsvay utcai la­
kásban. élelmiszerek, aranyérmek kü­
lönféle valuták után Untatlak. majd

másnapra berendelték mindkét csntádISt 
a rendőrségre. A rendőrségen nem tud­
tak semmit, sem a házkutatásról, sera a 
berendelésről és az egyik detektív a 
legnagyobb meglepetéssel hallotta, hogy 
ő volt kint házkutatáson. Természete­
sen a (letektivhen nem ismerték fel az 
emberek a/t a hangos durva embert, aki 
a két lakást teljesen feldúlta,

A rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást a két vakmerő álrletrkliv 
kézrekerítésérc. Az egyik 170—175 cro. 
magas feketekeretes pápaszemet visel, 
társa alacsonyabb, vállas ember. X sze­
mé I y! e i r ás feltűnően hasonlít arra a két 
áidetektivre, akik ez év tavaszán ha­
son I ó házkutatás! ürüggyel kirabolták 
özv. Stern József né nagypiacteri vas­
kereskedőt. Mint ismeretes, a 
130- -]Ő0 ezer pengő 
készpénzt vittek el
akiknek mimlezideip 
mára akadni.

lakásból 
értékű ékszert i- 
az áldclrktivck. 

nem sikerült ilyn-

,EÍszegényedéstö “ létnek a szűcsök
■ l‘.l szegé n\-elfüstöl“ félmi; ,1 sziirs'>l, 

\z, égi sz kereskeij; linet és ipart 
ma legfőképpen az, utánpótlási ár 
kérdése foglalkoztat ja. \ kiiliinliiiző 
erdekeltsegek régen folytat nak moz­
galmat annak ertlekelten. hogv a kor­
mányzat az egé-z. vonalon fogadja el 
* s engedélvezz«- az utánpótlási ár al­
kalmazását. Errol a problémáról i" 
vezéreikkel a sziiesők és szörmeke- 
reskedök hivatalos layija. Azt han­
goztatja. hogy a sz.itez ipar és a ször- 
mekereske'lelein hamarosan el fog 
szegényedni, ha .1 mai ^IIapót még 
egv ideig fennáll. Példákkal illuszt­

rálja a közlemény, hogv a ma eladod 
szőrmék vételáráért r=ak feleannyi 
uI szőrmét tud a s/.iio. vagy keres­
kedő heszerezni. az credtnenv tehát 
az. hogv a raktár állandóan n?.=ze- 
zsugorodik. a szakma vagyona foly­
ton csökken. Különösen a külföld; 
beszerzéseknél jelentkezik feltűnően 
a pótlások hatalmas áremelkedése­
mért a külföldet az úrik tekinteté­
ben korlátozás nem köti. \ szőrme- 
kereskedelem c-s a sziiesipar tehát el­
sősorban tart igénvt az utánpótlási 
ár érv énvesitésére. (Magi. Ind.)

a egmagcsabb nopiírat fizetek
órás és ékszerész
R t^óczi-út 8- sz

I044S Ujfcd-. 1: Tr
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Ss*rkes3tőség és kiadóhivatal: 
MAGYVÁRAD,

S1BÍ6TI DEZSÖ-ÜTC1 5 SZÍ«.
Telefon: 12-27.

«LdFlZRTtSl ARAK: 1 hAra i.’M P, 
3 hóra 12.40 p.

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
Máma: 72.301.

Kéeifatekat őrei sdoak riaatí

A* Isteettsrtleiek sorrendje ócsrlendö 
asle és újév itnnopén a nagyváradi Kté 
besenvhásban. 1. óeszfenc'ó mp d ra 
kor hálgarjó ájtafosságot fari: dr 
Németh y Gyula prelátiiskan-m A, 
srentbeszédet mond: Imrik S. Zo'tan 
prelátuskanonok. 2. Újév ünnepén 
egéeznapos e®entspgimádá* írsz. n -ugpl 
fél § órakor szenteégki tétel. Kél 8 és 
fél n 'árakor csendes szentmisék. 10 óra. 
kor ünnepélyes, főpap; nagy mis él re- 
lebrél: dr I, i n d e n b e r g e r .Ián,«
nagyprépost, evangéliumkor szentbe- 
Módét mond: Molnár Kálmán prelá. 
tuskanonok. Két |;> órakor csened* 
szentmise. Fate K órakor a szentaégimá- 
dás(. befejező á italossá,got, fart: dr 
L e 6 t. y á n Endre prelátuskanonok, 
azentbesizédet mond: Szakács, János 
karkáplán.

r.lkészillt az új japán tengeralatti 
alagút. Tokióból jelentik: (MTI) A 
Német TI jelenti: A második teprer 
alatti alagút, amely Sinionosekh Mod 
zsival összeköti, december 31-ére any 
nyira elkészül, hogy átütik az utoiso 
sziklafalat. A második alagút fúrásá­
nak óriási munkája főbb mint két évig 
tartott.

RABI,ÓTÁMADÁS A SCHLAUCH- 
TÉREN. Nagyvárad, dec. 30. Csütörtök 

^-*■1 megjelent a rendőrségen Dnyeji 
•lo/sef cipész. Srhlauclvtér 32. szán) 
«latti lakos, aki bejelentette |IOgy ieS. 
nap éjszaka II órakor mein h*,, \
Nelilaneli-tér elhagyatott részén barom 
férfi megtámadta, súlyosan nstzrvrrlék 
ma.,d elvet,ék kalapját és iraHá.k ájá,.‘ 
Kara meghaladja a 250 pengéi. A rend 
őrség megindította a nyomozást a rabló- 
lamadás letteseinek kézrekerftésére.

Államosítják nnliviában „ tengnly 
alattvalóinak vállalatait. Zu rieh bői ír 

lentik: (MTI) Washingtonból jelenti a 
Sva-,ci TáV'rati Iroda: A lengelyhatál 
mák alattvalóinak birtokában levő vál. 
"Gálokat mielőbb államusilniyj akarják 
Bolíviában.

belvárosi

r ..... Págcr* Szörényi. Szilassy. Bilicsi
Csütörtökön utoljára:

Szerelmes asszony

érakor kezdődnek

ócvesti cn újévi istentiszteletek a 
nagyváradi evangélikus templomban 
(Gróf Csáky István-u, 26.) A nagyvárad) 
evangélikus templomban az, óévestj is- 
lent is/te].), december 31 én (] ól után (1 
órakor, az. újévi pedig január 1-én dél. 
előtt 10 órakor kezdődik. .Immár 2-tol 
február végéig, „ leghidegeebb téli hó. 
napokban az, evangélikus istcntisziele- 
tek nem a templomban, hanem a fűtött 
tanácsteremben tartatnak, ahol hc'v- 
szüke miatt minden vasárnap és fin. 
r.epnap délelőtt 2 istentisztelet lesz: fél 
Ő órakor ifjúsági istentisztelet és 10 
orakor a felnőttek istentisztelete. Eb­
ben az időpontban tartatnak meg ja­
nuár 6-án a vizkereszti ünnepi i.s'eu • 
tiszteletek is,

A VÁRAJ)öSSI LEGÉNYEGYLET X 
SEBESÜLT KATONÁKÉRT. A migv.
vár adóséi róm. kai. Legényegylet álfái, 
karácsony másodnapján rendezett jóté- 
konyrélú előadás tiszta bevételéből 
! 6780 kul,l;ilt >'«’ a sebesült katonák
ja^ra. Dr. Tombory Béla plébános.

rrenylcf áldozata lelt az észtországi 
rendőrség főnöke Stockholmból jelen- 
Gk: (MIT) Az. Aftun Tidningen jelentése 
szerint, Wol demur Tomin ver, a,z észtor- 
s z a g i ál í a m bizton sági ren d őrb i z toss á g 
főnöke merénylet, áldozata lett.

MEGVÁSÁROLTA a város lösze 
ANDRÁS LEGSZEBB SZOBRÁT. Nagj- 
várad, der. 30, Csütörtökön délelőtt dr. 
ílhulty Endre főispán, dr. Soiis István 
polgármester és dr. Dalin Gyula kulhtr- 
lanáosos meglátogatták Lösze András 
szobrászművész kiállítását az Újságíró 
Otthonban « nagy elragadlalassal szem­
lélték a gyönyörű szobrokat, amelyek 
közül a „Bíráló Jézust“, ezt a művészi 
tökéllyel mintázol I. fejel megvásárolták 
a varos számára. A kiállítás egyébként, 
amely teljes sikerrel végződött, ma csü 
törtökön este zárul.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthe­

tetlen in feleségem, illetve 
édesanyánk elhunyta alkalmá­
ból bármely módon résrvéhi 
két nyilvánították, % ezzel 
mély fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszöneetet.

DARABONT GYULA 
és családja.

A Kúria most nlsöizben főimen- 
leit jogerősen elitéit vádlottakat, A
Kúria dr (.regies Károly-lanácsa rend- 
kiv,i'l érdekes hátterű bürtpert, tárgyalt, 
amelynek 70 vádlottja volt, Verzár 
Sándor 25 éves ideiglenes tisztviselő » 
maros vásárhelyi közélelmezás j ügyoez 
tályon dolgozott s különféle élelmiszer 
jógyeket, meg egyéb utalványokat lo­
pott és azokat zugban forgalomba hoz 
bt. A jegyüzért leleplezték és raj tg ki. 
vul még 70 személyt állítottak bíróság 
'•le. A törvényszék első fokon Verzárt 
b évi fegyházra ítélte ó@ Ugyanannyit 
kapott. Kertész Sándor kereskedő is, 
míg a többieket kisebb-nagyobb sza­
badságvesztésre ítélték. A vádlottak 
között 23 orgazda is volt, azokat*pénz- 
bit Sággal sújtották. A semmiségi pana­
szokat most vizsgálta felül a Kúria és 
néhány vádlott büntetéséi mérsékelte, 
ugyanekkor azonban az orgazdaság 
miatt jogerősen elitéit 23 vádlottal a 
legfelsőbb bíróság felmentetik, mert a, 
törvény olyan ügyekben, amelyekben 

Is ótokon a. törvényszék öttagú kulöp 
tanácsa ítélkezik, erre módot nyújt. Ez 
volt az, első eset, hogy a Kúria jogerő­
sen elitéit vádlottakat a vádnak és kő 
velkezményeínek terhe alól felmeri (ott

Merczeg Ferenc bübályos vígjáték*

Gyurhovics Huh
MSwrenbeii: Szii«r. Turav Ida, Simor, Rajnay, Serényi 

. Pénteken a CASINO-ban

■‘Sä“1" m,at* e*,ei%u

A legújabb nagysikerű Vaszari vígjáték!" icvfujdoo nagysikerű Vaszari vígjáték!

Megálmodtatok
Főszerepben: Murát!,Lili és Bilicsi Tivadar 

A közönség kedvencei, soha nem látott mókákkal, franciás 
szellemesseggel mulattatják a közönséget

EEeadSsok kezdete pénteken 3 5-7-9 11 órakor
n Uiol|»lfl Bemutató pénteken
UOtrany az APOLLQ-ban

Városi tehenészetet szervezett Kolozs 
vár városa. A Magyar Tudósító jelenti: 
Kolozsvár város közigazgatási bizottsá­
gának legutóbb tartott ülésén- Kolyo. 
vidi János beelen.tette, hogy a város ». 
fejhiány leküzdésére városi tehenésze- 
tet rendezelt be. Egyelőre 35 tehenet 
vásároltak Kárpátaljáról. A tehenekszá 
mát, fokozatosan növelik, úgyhogy a 
termelést Kapj 300 literié fokozhassák. 
A tehenészet lej- és tejtermékeiből eW 
s óborban az anya- és csecsemő védő in­
tézetet látják ej, a. tel esi egeet pedig a 
gyermekmeubelynek é-s a tüdőbeteg, 
gondozó intézetitek juttatják. A város a 
tehenészetet az ú évben kibővíti.

Nagy Sári
poícellántestő iparművész

kiállítású
az Újságíró Otthon külön 
termében. Kézifestésű és mű- ! 
vészt porcellántárgyak. Nyitva I 
délelőtt 11-től egész nap.

fi

BESZÉDIDŐ KORLÁTOZÓ KÉSZÜ- 
LÉKEK A BUDAPESTI UTCAI TELE 
EONOK-NÁL. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A budapesti helyi távbeszélő 
forgalom tehermentesítése érdekében a 
m. kir. posta december 31-én a buda­
pesti egységes távbeszélő hálózatban a 
pénzbedobásra működő készülékekkel 
ellátott összes utcai nyilvános távbe­
szelő állomásokon, beszédidőtartam kor­
látozó berendezést helyez üzembe. 
Ugyanilyen berendezés létesül a nem 
utcai, hanem egyéb helyeken felszerelt 
nyilvános távbeszélő állomások egyré- 
szén is. Az időtartamkorlát ózó betende 
zés, az állomásról kiinduló helyi kap­
csolást, a hívás kezdetétől számított öt 
pere elteltével. figyelmeztetés nélkül 
bontja.

MÁRCIUS 31 IC V XDHUST ÁRUSÍT­
HATNAK A HENTESEK ÉS MÉSZÁ­
ROSOK. A Magyar Távirati Iroda je, 
lenti: Kormányrendéin jelent meg,
amelynek értelmében a hentesek és 

, I VT-k március 31-éig ipái -
í .guzolványtd: alapján mind. nui nni i ad 
húst ifi árnsfthujnV*,

ÉR 1 ESI11S A Nagyvárad és Vidéke I 
Ipartestiilet Ruha/ ti e6 TestiMparospL ' 
t ziikesopori ja értesíti tagjait, h-uv a hé- | 
lés-utalványok kiosztásai meek1 . Jte, El- j 
nökség. I

rr;wy%i
Sok gyomorbajos ember i meg. 

knnnyebbüléet ér el, ha fél íróval étk >- 
Zi'» elölt egyke; evukunálny j tenm'sz.e- 

..I wrens József" .< ^ ■ m\ .vi vesz, be. 
Ken.li.vze meg orvu:111

Szilveszter -ett 
az Újságíró Oír'ianbsn

Az Újságíró Otthon Szilveszter e»te 
ig*n érdekes és változatos miisorraj 
kedveskedik tagjainak és azok ven 
•íí'pmiiek. \ műsorban fellépnek a 

•|i?e.ti Ezá-tbár. legjobb művészei.
1 ‘‘A I re fák, kabaré- és ének- 

s••'•írnok váltakoznak. A I lubvezető- 
ég még igen sok meglepetésről is 

gondoskodik. A Ieruml is gyönyörűé» 
f Tdis/ilik.. \ disKÍtéet Seb midi. az. 
ismert m .v észi étv/u t M á ka­
rikatúrákat pedig Halár.« G. Árpád 
festőművész kév-ziíi. A belépők nvMn- 
tatott műsort kannak. Az oslet az nj- 

G jóléti alapjának céljaira ren 
(h'zik.

SEB3LL
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Szolgilstos svimvszerlarah:
V. CSOPORT:

KLEOPÁTRA gyógyszertár Kossuth 
Le|ofl utCfl 2. (Bella Dezső) IS.15.

CSILLÁD gyógyszertár, Mussolinidé/ 
S. (B. Csepó Z ) 35-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Szí 
Jaoosu. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, Sírit, 
cry-a. 14. (Atlasz Lajos) 13-55.

A ryózyszcriárak éjjeli szolgálata 
szombat regaeltől a következő szom­
bat rezieli" tart.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦«■♦❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦A

ágakban keresnek munkál 
és találnak elhelyezkedést 

a nagyváradi munka-
(Nagyvárad.) A nagyváradi m. kir 

állami Munkaközvo-titö Hivatal (Szi­
lágyi Dezső-n. 28. Telefon: 23 76)
1943. évi december hó 29-cn keit 
kimutatása szerint, az elmúlt héten 
elhelyezett 20 egyént.
Jelenleg foglalkozást ka pántnak:

J asztalos, 3 bádogos, 3 napszámos. 
6 .sütő. 3 kifutó szolga. 1 kocsis, 3 
bejárónő. 7 mindenesleánv, 3 sza­
kácsnő. 1 szobaleány, 3 mosónő.

foglalkozást keresnek:
1.2 ipari szakmunkás, 10 gyári, be­

tanított és egyél) segédmunkás, 4 ke­
reskedősegéd. 3 tisztviselő. 1 tiszt­
viselőnő. 3 szolga, 1 ápoló, 1 be­
járónő, 3 mindenesleánv. J szakács­
nő. ! nevelőnő.

Foglalkozás/ kereső ipari szolt> 
munkások:

Asztalos 1, borbély 2. kereskedő- 
reged 4. kovács 1. kőműves 1, mol­
nár 1, vasesztergályos ], villanysze­
relő 1.

A közvetítés teljesen ingyenes. A 
ratmkakereeők személyesen jelent­
kezzenek.

*

I o
PÉNTEK, DECEMBER 31. 

Budapest I.
O.W í zen az. otthon. A Vöröskereszt 

haj társ i rádiószolgá! a i a. 
s- !•"> Délelőtti muzsika.

11.15 Dalrmirészleiek.
1140 Mi minden okozhat fejfájást V — 

Felöl vas ás.
U-'.10 Melles Béla zenekar.
15-30 ilomédeink üzennek. - - A Vörös- 

ke re,-zt bajtársi rád iószolgá.kia.
I í.oo A rádiózenekar műsorából.
l.i.u.i \ Budapest honvéd örzászJóalj 

zenekara.
1600 A mentők Szilvesztere. Flőa-dás. 
16.10 Liszt: Mefi.szlo - keringő.
lő 25 Német hallgatóinknak.
F.'*'»! zen az nemzetközi Vöröskerszt.
II IO Mi történt az elmúlt hat hónap

a hi I i. J Hangfelvétel.
1-10 1 tavasz I.ae-%!» 11 r reforméi' us

püspök előadása.
Is'-'3 Kodály: Te Deimi.
•'“•60 V i! á g! a I •<■) ír ni vészek mii z si kával,

dallal köszöni :k kedves hall ga.- 
I jinkát.

21.90 Hogy voóoóM I 
-’7.20 Szabad v táncra.
23.20 Rá- ózencka r.

Vitéz Somogyváry Gyula köszön­
tője.

éíoil Éjfél re zúgnak n. kendercsi ha ran. 
2ok. majd Himnusz, 
t 'ámi: XTii'ö-maríy Mihály; Szó­
bél. Kimondja Sorúin v Arii”. 
Majd: Rákóczi-1nduló.

0.4-v 3.00 Boldog t jével Dal, tine.
az Hesztendői.

Fit

muzsika körzői
Budapest IT.

load ih-anak\z Operaház
': ;é,r-- T>(?ne\ •'r. 

í 10 Örök muzsika.

spoil r
Nagyszabású Szilveszter-estet rendez a SBC 

az Újságíró Otthon vüröstermében
érdeklőA \AC vezetősége úgy határozott, 

hogy a csapat őszi elsőségét és a Ka­
rácsom i Serleg győzelmét nagysza­
bású Szilveszter-est kereteken ün­
nepli meg. A tervet városszerte nagy 
örömmel fogadta a zöld-feher szur­
koló tábor és a nagy érdeklődésre 
való tekintettek az Újságíró Otthon 
vörös termében rendezik meg az 
estét, hogy megfelelő férőhely áll­
jon rendelkezésre.

V vezetőség es a játékosiíárda is 
teljes számban részt) esz az ó-esz<endő 
búcsúztatásán s a rendezőség min­
dent elkövet, hogy a nagytömegű 
surkolőtáhor is jól érezze magát. Az 
I jsáüiró (Itthon szilveszteri karika- 
tnra bemutatóján a NAC is szere­
pelni fog. Balázs C Árpád festő­
művész tegnap este járt fent a zöld­
fehér tanyán, hogy nagyszabású mü­
véhez a vezetőkről és játékosokról 
vázlatokat készítsen.

A X AC szilveszteri estélyével kap­
csolatosan felkerestük Krüger Ká­
roly sportigazgatót és az előkészü­
letek iránt érdeklődtünk:

iránt máris olyan nagy az 
dés. bogy a mi helyiségeink nem v ol­
nának alkalmasak a nagy szurkoló- 
tömeg befogadására, mondotta a 
sportigazgató. Uppen ezért úgy
láttuk helyesnek, hogy az Újságíró 
Otthon vörös termében rendezzük 
meg a zöld-fehér Szilvesztert- Ez 
megfelelő nagy helyiség s így mind­
azoknak. akik megfelelő helyet kí­
vánnak biztosítani. szívesen állunk 
rendelkezésére, ha kiváltságukat ide­
jében bejelentik hozzánk.

— S mi az oka, hogy az idén ilyen 
nagv az érdeklődés a MAC Szilvesz­
tere iránt?

— Ennek igen egyszerű a magya­
rázata — mondotta Krüger Károly. 
Most ünnepelhetik a szurkolók a'csa­
patot őszi elsőségéért és a Karácso­
nyi Serleg győzelmével. Ezzel zár­
juk le a szépsikerii őszi fordulót is. 
Us a lelkes szurkolók együtt akarnak 
ünnepelni a csapattal.

A rendezőség ezúton közli, hogy 
07 - 'i 1 c-z telefo-

tervp7,fittek, k Farka« Ferenc zen 
zónek. ->• Bánky \ ikiur rendezőnek s 
Zilaliy Fajosnak e.s 1. D-ékány Andrá* 
filinkritikiiistiak. Az. einlékdijakat s,-. 
nyei Morse Jenő miniszter a 
Filmbizoltsag illésen szemelyeeen adta 
át a julaimazottaknak.

Férti ruhákat, használtakat legjobban 
vehet, eladhat Molnárnál, Bémer-tér 1. nio 

Eladók város közelében több új ma­
gánház, beköltözhető több kisebb, M;,. 
S'yobb bérházak és telkek, özv. Tatayn.- 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. ' 205

Eladó fdra akasztható dob kályha, 
Ualassa-tér 3. ajtó 3. _yj.

Modern új hálószoba' buioi:~lakás­
hiány miatt eladó. Gyulai Pál.ti. 7. ... 
Telefon Rí 62. 28—00, gji

Kombináltszoba, konyha, rekam-r' 
eladó. Verő asztalos, Kapucírms-u. jj.

í.o

ÁUésí topét

hely igénylést a 27 -31, sz. 
non is felvesz, a nap banne ! v I k

- — Szilveszteri összejövetelünk j szélien.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleménye:

Fehérvári huszárok, csütörtöktől

Füszerszakmában járta- kieasszonrt 
azonnal felveszek. Ciliiét a kiadóba ké­
rek._____________________  322

Fiatalabb, jól főző minden es keresz­
tény úri háznál azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. Rí7

Mt'

Keresztény urilány középiskolai \ ég. 
zetlséggy,] és 3 nyelvtudással irodai ál­
lást, kétes mielőbbi belépésre, ,,Agilis' 
jeligén a kiadó továbbit. .T'O

Fehérvári huszárok. Erdélyi Mi­
hály nagysikerű operettjét csütörtö­
kön este háromnegyed 7 órakor, be­
mutató bérletben mutatja lie a sziIl­
ii áz. Szabó Ernő rendezésében. A- 
Bérleti előadása pénteken este há­
romnegyed 7 órakor, szombaton este, 
vasárnap délután és este pedig bér- 
letsziinethen kerül szilire, főszerep­
lők: Lányi Emmi. Göndör Klári. An­
tal Erzsi, Szögi Arany, Szabó Ernő, 
Gulácsy Albert, l.endvai Lajos. Ha­
lasi Gy nla, Tanai K. Emil és Barsv 
Béla. Sok-sok humor és kacagás. 
Hangulatos muzsika. Pompás kiálli- 
t ás.

Szenzációs lesz a színház Szilvesz­
teri riilám-est műsora. Tréfák, bo­
hózatok. villám-tréfák. magánszá­
mok. (liléitek. kupiék. tánc-számok. 
Szilveszteri sorsolás1 Fellépnek a tár­
sulat kedvencei. Kezdete este 10 óra­
kor. Konferál: Szabó Ernő.

\ Református Kulturházbnn Szil­
veszter este 1 1 órai kezdettel a szín­
ház Szilveszteri villám est-et rendez 
ugyanazzal a műsorral, mint 
házban. Jegyek elővételben 
házi pénztárnál kaphatók.

Fekete Péter, az idény leanagyobb- 
rikorii operett-újdonsága szombaton 
délután egynegyed •! órakor. olcsó 
helyárakkal kerül szi 11 re.

Szilassv László, a magyar filmek 
kedvence, január 3-én, a Mária fí>- 
hadriftgy-hati vendegszerepei a szín­
házban. A 111. t. béri ők özön ség he­
lyeit erre az előadásra szombaton 
este 6-ig tartjuk fent

1 m. kir. Operaház halel tegviil le­
dének vendégjátéka január 8-án. 
(‘«U* és 9-én délelőtt I I órai kezdet­
tel lesz. Harangozó Óvnia. Kálmán 
Etelka Salav Zoltán Horváth Er­
zsébet, Pinie” Margit es 12 tagú ba­

lettkar felléptével, Paul Tibor ve­
zényletével. A in. t. bemutató bérlő- 
közönség helyeit a január 8-iki elő­
adásra, az A-bérlő közönség helyeit 
a 9-iki délelőtti előadásra hétfőn este 
6 óráig tarja fent a színházi pénztár. 
A balett-elő ad ásókra jegyek elővé­
telben január 1-én 10-től kaphatók.

HETI MŰSOR:

liu-Gsiitörtök este a: .Fehérvári, 
szárokbemutató bérlet.

Pénteken este háromnegyed 7 óra­
kor: Fehérvári huszárok. A-bérlet.

Pénteken este 10 órakor a szín­
házban : .Szilveszteri vidám est".

Petiteken este 1 1 órakor a Refor­
mátus Kullurliázban: Szilveszteri vi­
dám est.

Szombaton délután egynegyed 4 
órakor: Fekete Péter.

Szombaton este háromnegyed 7 
órakor: Fehérvári huszárok.

Fertőtlenítést, poloska, moly ée miu 
dennernü férgek Irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Mankó P ásta-utca 

{ tk Telefon 27—-66. _ 313
Thököly-út 15. sz. alatt levő 1 sióba, 

konyha, spciz és kertes lakásomat el­
cserélném a rét. környékén I kicsi ezo 
búval. Gimet a kiadóba kérek. 310

Fajalma olcsón beszerzhető Szacsvay- 
utca 17. pincében. Teleki-u. 2.______  2tó

Varrógép javítás egy évj felelősséggel 
Jakab műszerésznél, Kossul-h-u. 5 te­
lefon .23-30.________   6b

Menyasszony és koszorús leány mű­
virág fejdíszek es kézicsokrok. Ez titl­
es arany lakodalmakra csokrok es ko­
sarak olcsón, szép kivitelben megren­
delhetők. Ruhákra virágok raktáron, 
azonkívül hozott, anyagokból is olcsói 
készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52 
; Erzsébet-ligeti sportpályánál.)

Száraz gyujtóefa állandóim kapható. 
Gúrbe-u. 7>. udvarban. (Csenceri-u me!, 
lett)._______________________________ 32buPá^^aBHaaaawaBPgajaiiaKiiBJBji ro* tEragyggEfi'»jibbed flfc.

Kávéházakban es venáegiökben hr;
.< Magyar Lapok ét

szí n- 
s/.in-

A kuíluszmimszter 
elismerése a legjobb 

íif mtel jesit menyeknek
Szinyci Merne Jenő vallás és közok­

tatás ügyi miniszter elhatározta, hogy a 
magyar filmgyár;ás h-gkiemelkellőbb 
alko asait évröl-évre hivatalo#» elisme­
résben részesíti. Most első alkalommal 
az utóbbi két esztendő magyar film­
jeit. vette elbírálás alá ás az. Országos 
Nemzeti l'ilmbizottság javaslatára a 
következőknek fejezte kj elismerését az 
emlekdijak egyidejű adományozásává :
1. A Hunnia Filmgyár igazgatóságán«k
Nyirö József Emberek a havason című 
filmjéért, min: az 1 f>i 1 12. és HH2
év legmnveszibb magyar filmjéért.
2. Kiben István filinopcraiórnek. í. fin 
5 as L.ászáó épít észtnél-nök.fi lindiozlel

Bútorozott szobát keres városi tisz - 
viselő. Gimeket a városházán, foport-á- 
s át iát kérem leadni. -ó'1
mwnw»-«i»»K (MMts ■■'V’mvzmímwvw.p.-' ))'■’■

u

Elveszett lia vasi gyopá miiül as ne' 
alany karkötő. Megtaláló I0ti i* ju; i'.-ini 
ellenében adja io városháza 21. ^11 hay 
dí'miil. . 32 *
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